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(Séance du 22 Décembre 18G9.)

ZuPHiuM  NUMIDICU3I  Luc.  —Cette  espèce  me  paraît  distincte  du  Z.  Che-
vrolatt{testaceum  Klug).  Elle  est  d'un  roussàtre  moins  clair,  moins  large  en
avant,  la  tête  n'est  pas  foncée,  le  corselet  n'est  pas  aussi  plat,  ni  aussi
rapidement  rétréci  en  arrière,  sa  ponctuation  est  plus  forte,  plus  serrée,
il  n'a  pas  au  milieu  un  sillon  longitudinal;  la  tête  est  plus  unie,  plus
ponctuée,  sans  impression  en  avant,  au  milieu  elle  présente  en  revanche,
presque  entre  les  yeux,  deux  gros  points  enfoncés;  les  élytres  sont  plus
courtes,  fortement  débordées  par  l'abdomen  ,  à  côtes  bien  moins  dis-
tinctes.  La  taille  est  aussi  plus  grande.

J'en  possède  un  individu  trouvé  par  Goquerel  à  Mers-el-Kébir.

Quant  au  Z.  Chevrolati,  il  existe  à  Tanger,  AI.  Gougelet  m'en  a  obli-
geamment  communiqué  un  individu  trouvé  dans  celte  dernière  localilé.
Malgré  la  différence  d'habitat,  je  crois  que  le  testaceum  Klug  est  iden-
tique  avec  ce  dernier,  plutôt  qu'avec  le  numldicnm.

Ophonus  Olcesii.  —  Long.  9  mill.  —  Oblongus,  fusco-brunneuf;,  via'
nitidus,  dcpressus,  subtus  piccus,  antemils  pedibusquc  rufcscnitihits.

(1)  Voir  Ire  partie.  Annales  1858,  p.  643;  2e  partie,  1860,  p.  148;  g-^  partie,
1860,  p.  419  ;  4^  partie,  1866,  p.  17;  5^  partie,  1867,  p.  387,  el  6«=  partie,  1868
p. 471.
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parce  ffriseo-pubescens,  capite  tenuiter  punctato,  antice  haud  iniprcssoy
prothoracc  postice  angustalo,  punctato,  lateribus  rugosulo,  postice  idrin-
que  Icvitcr  imprcsso,  angulis  posticis  obtusis,  scutcUo  tnangulan  ,  sat
acuto,  clytris  dense  punctidatis,  siriis  tenuibus  sed  impressis;  pedibus  sat
brevibus,  femoribus  vrdidis.

Cet  Op/wnus  forme,  avec  le  femoratus  Coq.  et  le  carteroides  Fairm.,
un  groupe  remarquable  par  les  pattes  assez  courtes  et  les  fémurs  épais,
assez  renflés.  Il  ressemble  extrêmement  à  la  seconde  de  ces  espèces  ;  en
diffère  par  la  coloration  uniforme,  la  tête  uniformément  convexe,  ne  pré-
sentant  pas  la  légère  impression  anlérieure  que  l'on  remarque  chez  le
carieroîdcs;  le  corselet  est  un  peu  plus  peîit,  moins  fortement  élargi  en
avant,  et  Técusson  est  en  triangle  pointu  au  lieu  d'être  obtusément
arrondi.  —  Tanger,  communiqué  par  notre  collègue  M.  Gougelet.

Feronia  (Steropus)  sycophanta.  —  Long.  12  mill.  —  Oblonga,
iiigra,  nitida,  antennis  sat  vcdidis,  protkorace  suborbicuiato,  postice  angus-
liore,  cmgidis  posticis  subobtusis,  foveis  posticis  magnis,  rugosis,  eœtus
marginatis,  clytris  profimde  ac  tate  striedis,  intcrvcdiis  subconvexis.
pcctore  punctedo.  F.  œthiopi  persimiiisy  sed  prothoracc  postice  a?igustiore,
rmgulis  posticis  viinus  rotundatis,  clytris  profunde  sulccdis  et  pectore
punctato  distincta.

Oblong,  assez  déprimé  en  dessus,  d'un  noir  brillant.  Tête  assez  grosse,
ayant  en  avant  une  courte  strie  de  chaque  côté.  Antennes  assez  rcijustes,
diminuant  un  peu  vers  l'extrémité,  atteignant  presque  le  milieu  du  corps.
Corselet  un  peu  transversal,  fortement  arrondi  sur  les  côtés,  un  peu
rétréci  en  arrière,  angles  postérieurs  obtus,  paraissant  presque  arrondis,
ayant  en  dedans  une  impression  large,  profonde,  presque  arrondie,  un
peu  rugueuse,  bordée  en  dehors  par  un  pli  un  peu  arqué;  sillon  médian
assez  profond  surtout  en  arrière.  Élylres  oblongues,  dilatées  après  le
milieu,  arrondies  à  Fexlrémité  ;  stries  profondes  assez  larges,  intervalles
légèrement  convexes.  Côtés  du  prosternum  finement  ponctués,  ceux  du
métasternum  fortemeiU.  —  Maroc.

Ressemble  extrêmement  à  la  Feronia  œthiops  ,  en  difTère  par  les
antennes  un  peu  plus  fortes,  le  corselet  plus  rétréci  en  arrière,  à  angles
jnoins  arrondis  et  à  fossettes  postérieures  plus  marquées,  plus  rugueuses,
lebordées  en  dehors  par  les  élytres  plus  convexes  sur  les  côtés,  à  stries
plus  larges,  plus  profondes,  à  extrémité  non  sinuée  avec  l'angle  suturai
marqué,  la  ponctuation  du  dessous  est  différente;  en  outre,  la  petite
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strie  pivsciitcllaire  est  libre,  les  stries  forment  de  larges  sillons  à  la  base
et  les  deux  points  du  deuxième  intervalle  sont  placés  plus  en  avant.

Dysciiirius  LONGicoLLis.  —  Long.  5  mill.  —  ISigro-œnms,  sat  iiili-
dus,  antnmîs  fcdibusquc  rnfo-piccis  ,  capitc  piccscniic,  palpis  iesia-
ccis,  clypco  idrinquc  nngulalo,  prolhorace  ovalo,  ariticc  angiistalo,  medio
sulcato,  clyiris  cylindricis,  siriatis,  striis  vix  piinctaiis,  parwn  pro-
fundis,  cxtus  vix  imprcssis,  stria  marginali  ad  liumeros  abbreviata,  iibiis
aniicis  obsolctissime  bidcnticuLatis.

Allongé,  presque  cylindrique,  d'un  bronzé  presque  noir  brillant,  avec
les  antennes  et  les  pattes  d'un  brun  de  poix,  les  fémurs  un  peu  bronzés,
tête  un  peu  rougeàtre  en  avant,  palpes  d'un  roux  testacé.  Tête  ovalaire,
convexe,  ayant  de  chaque  côté  un  profond  sillon  un  peu  arqué,  et  le
long  des  yeux  un  autre  sillon  plus  fin,  presque  parallèle  au  premier;
quelques  petites  rides  transversales  au-dessus  de  l'épistome  qui  est  coupé
droit  au  milieu  avec  les  angles  latéraux  larges  et  saillants;  mandibules
noires.  Corselet  ovalaii'e,  aussi  large  que  les  élylres,  arrondi  en  arrière,
atténué  en  avant  dès  le  tiers  basilaire,  convexe  en  travers,  mais  à  peine
dans  le  sens  de  la  longueur,  ayant  au  milieu  un  sillon  bien  marqué,  cou-
vert  de  fines  rides  transversales  visibles  seulement  à  un  fort  grossisement.
Élytres  cylindriques  à  stries  assez  bien  marquées  dans  toute  leur  lon-
gueur,  mais  plus  faible  en  dehors,  et  ponctuées  mais  peu  fortement,  peu
densément;  strie  marginale  ne  dépassant  pas  l'épaule;  trois  points  en-
foncés  sur  le  troisième  intervalle.  Jambes  antérieures  ayant  deux  dents
externes,  y  compris  la  terminale,  très-peu  distinctes,  surtout  Tanté-api-
cale.  —  Maroc.

Ce  Dysciiirius  est  remarquable  par  la  forme  oblongue-ovalaire  du  cor-
selet  ;  il  me  semble  se  rapprocher  du  poiitus,  mais  il  est  bien  plus  grand,
moins  convexe,  surtout  le  corselet,  et  les  carènes  juxta-oculaires  sont
plus  lai'ges  et  arrondies  au  lieu  d'être  étroites  et  assez  tranchantes.

Apteraivillus  Raffrayi.  —  Long.  2  1/2  mill.  —  Supra  dcpressus,
pallidc  ttstaceus  ,  cœcus,  capite  triangulari  haud  impresso,  prothorace
postice  angustato,  tenuitcr  pimctuUdo,  medio  obsolète  impresso,  elytris
prothorace  multo  brcvioribus  ,  sat  dense,  sat  fortiter  punciatis,  abdomine
magno,  late  marginato,  tenuitcr  sat  dense  pimctiUato.

Olong,  déprimé  en  dessus,  finement  pubescent,  d'un  fauve  pâle  ,  assez
brillant.  Tète  triangulaire,  de  même  largeur  que  le  corselet.  Antennes
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assez  folies,  grossissant  notablement  vers  l'extrémité,  atteignant  le
miiieii  du  corps.  Corselet  un  peu  plus  long  que  large,  s'atténuant  peu  à
peu  en  arrière,  légèrement  arrondi  au  bord  antérieur;  surface  finement
ponctuée,  largement  impressionnée  au  milieu  et  faiblement  de  chaque
côté.  Élytres  plus  courtes  que  la  moitié  du  corselet,  plus  fortement  et
plus  densément  ponctuées,  tionquées  très-obliquement  à  l'extrémité.
Abdomen  grand,  assez  densément  ponctué,  largement  rebordé.  —  Boghari,
profondément  enfoui  sous  une  pierre  ;  trouvé  par  notre  collègue  M.  E.
RafîVay,  à  qui  l'entomologie  algérienne  devra  d'intéressantes  découvertes.

Cet  insecte  curieux  appartient  évidemment  au  genre  Aptcrcmillus  ;  il
est  beaucoup  plus  petit  que  l'espèce  connue,  et  en  diffère  notablement
j)ar  la  sculpture  très-fine,  la  tète  non  impressionnée,  le  corselet  non  pro-
fondément  sillonné,  plus  plan  et  par  les  élytres  tronquées  plus  obli-

quement.

ACHENIUM  MGRIVENTRE.  —  Loug.  6  1/2  m\\\.  —  ElonfjcUum  ,  depres-

suni,  fusco-nigruni  sat  iiitidum,  elytris  rufis,  basi  paulaiim  nigricantibus,
orc,  antennis  pcdibusque  rufo-tcstaceis  ,  segmentis  abdominalibus  auguste
fiUiw-margtnalis;  capitc  parum  dense  punclato,  prothorace  oblongo
subqnadrato  ,  tcnuiter  sat  dense  punctulato,  dorso  spatio  medio  tœvi
icnuitcr  ac  dense  puncluLatis  tiniiiato,  anguiis  anticis  obtusis,  pos-
ticis  rolundatîs,  elytris  prothorace  fcre  tcrtia  parte  Longioribus,  haud
slriatis,  tenuiter  sat  dense  punclidatis,  punctis  apice  fere  obsoletis,  stria
saturali  impressa,  abelomine  unicutore,  late  marginato,  tcnuissime  dense
punclidato.  —  Tanger,  communiqué  par  M.  Gougelet.

Cet  Achenium  est  facile  à  reconnaître  à  l'abdomen  unicolore,  au  corse-
let  non  atténué  en  arrière,  à  ponctuation  excessivement  fine,  assez  serrée,
laissant  au  milieu  une  bande  lisse  bordée  par  deux  lignes  finement  ponc-
tuées  et  par  les  élytres  passant  presque  graduellement  du  rouge  au  noir,  à
ponctuation  extrêmement  fine  et  ne  formant  nullement  des  stries.

'i'ARPHius  HUMEROSus.  —  Cc  uom  étant  déjà  employé  par  Al.  Wollaston
pour  un  insecte  de  Madère,  il  convient  de  donner  à  l'espèco  algérienne  le
nom  de  WoUaslonii,

MyceT/EA  Coquerelm.  —  Long.  1  1/3  mill.  —  Ovata,  poslicc  attenuata
sat  convexa,  obsciire-rufcscens  ,  nitida,  fulvo-pilosa,  antennis  sat  brevibus,
(irHaidii  ■■■(!(  "1  d'assis,  rcLiquis  gracilibas,  ulliniis  3  clavam  e/ficienli-
bus,  proïkcrarc  brcvi,  nnfice  leviter  anguslaio,  idriuque  linea  elevata
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sulco  margînata  sif/Jiato,  rlylris  dt/tsc  pinicbdaiis,  pi  Us  fulvis  scrialint
(iispositis.

Ovalaire,  peu  convoxo,  d'un  fauve  l)runàlie  biillanl,  couvert  de  poils
d'un  jaune  clair.  Tête  et  cor.'-elet  presque  lisses.  Antennes  courtes,  no
dépassant  pas  la  base  du  corselet,  les  deux  premiers  articles  assez  épais,
les  suivants  grêles,  les  trois  derniers  assez  gros  forntiant  une  masse
oblongue,  les  deux  premiers  larges  et  assez  courts,  le  dernier  ovalaire.
Corselet  court,  rétréci  en  avant,  finement  rebordé  sur  les  côtés,  ayant,
avant  les  bords  latéraux,  une  fine  carène  bordée  d'une  ligne  enfoncée.
Klytres  densément  et  finement  ponctuées,  les  poils  formant  des  séries
longitudinales  assez  régulières.  —  Trouvé  à  Mers-el-Kébir  par  Charles
Coquerel.

Diffère  de  Vhirta  par  la  forme  plus  courte,  le  corselet  indistinctement
ponctué,  plus  court;  à  côtés  plus  arqués,  parle  premier  article  de  la
massue  des  antennes  aussi  grand  que  le  deuxième,  et  par  les  élytres  à
poncliiation  confuse.

TnoRiOTUS  SERiESETOscs.  —  Loug.  2  1/2  mill.  —  Breviter  ovatus,  pos-
iice  valdc.  angustahis.  rufiis,  sai  niiidus,  pilis  fidvis  sat  dense  obsitus,
ebjtris  subseriaiim  pilosis  ,  prothorace  ainplo  ,  elytris  pauLo  latiore,
tenuissime  punctuLato,  sulco  medio  longîtudinaU  postico,  elytris  contcis,
lenuiter  punctato-asperatis.

En  ovale  très-court  et  fortement  rétréci  en  arrière,  convexe,  d'un  roux
assez  brillant  avec  des  poils  fauves,  formant  des  rangées  longitudinales
presque  régulières  sur  les  élytres  dont  les  bords  sont  ciliés.  Corselet
grand,  deux  fois  aussi  large  que  long,  un  peu  plus  large  avant  la  ])ase
que  les  élytres,  côtés  un  peu  déprimés,  bords  latéraux  fortem.ent  arrondis
en  avant;  bord  postérieur  sinué  près  des  angles  qui  sont  assez  pointus;
surface  à  ponctuation  fine,  un  peu  râpeuse;  au  milieu  de  la  base,  un  sillon
bien  marqué  qui  s'efface  rapidement  en  avant.  Élytres  presque  coniques
atténuées  en  arrière  dès  la  base,  à  ponctuation  râpeuse  assez  serrée,
bien  marquée.  —  Tanger,  communiqué  par  notre  collègue  M.  (îougelet.

Elmis  filum.  —  Long.  1  1/5  mill.  —  Angustus,  parallelus,  fuscus
subopaciis,  antennis  pedibusque  rufo-plceis  ,  elytris  tenuiter  laxe  punc-
tulatis  haiid  striaiis,  carina  laterali  recta,  ante  apicem  abbreviata,
prothorace  antice  leviter  anymlolo,  stria  laterali  recta,  antice  leviter  ar-
ruata,  lateribus  tenuissime  dense  punctulatis.
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Allongée,  éirniie,  parallèle,  d'un  brun  noirâti'e,  à  peine  brillant,
antennes  et  pâlies  ù\m  brun  roiigcâtre.  Corps  couvert  d'une  ponctuation
excessivement  fine,  à  peine  distincte.  Corselet  presque  tronqué  au  bord
antérieur  qui  est  étroitement  roussàtre  et  légèrement  arqué;  strie  latérale
droite  à  la  base,  légèrement  arquée  en  avant;  côtés  densément  et  fine-
nent  ponctués.  Élytres  allongés,  parallèles,  sans  stries  ni  lignes  ponc-
tuées,  ayant  seulement  quelques  points  très-écartés  ;  carène  latérale
droite,  interrompue  avant  Textrémilé,  accompagnée  en  dedans  tout  à  fait
à  la  base,  d'une  petite  ligne  élevée  très-courte.  —  Algérie  ,  donnée  par
notre  collègue  M.  Bonnaire.

Cette  espèce  est  voisine  de  VE.  parallelopipedus;  elle  est  plus  petite  et
se  distingue  facilement  par  la  sculpture  des  élytres.

On  n'a  encore  signalé  en  Algérie  que  VE.  tubcrculalus  ;  mais  je  profite
de  l'occasion  pour  rappeler  qu'on  trouve  les  E.  obscurus  et  subparaUelm
autour  d'Alger  et  VE.  rivularis  à  Tanger.

PsAMMODius  PORicoLLis.  —  Long.  3  mill.  —  Oblongo-ovaius,  cras-

siis,  conveœus,  niger  nilidus,  capite  antice  pcdibusque  rufcscentibus;
capite  rugoso,  summo  lœvi,  margine  antico  medîo  sinuato,  prothoroce
transverso,  antice  levîter  angustiorc,  margine  postico  marginato,  punctis
grossis  parum  dense  sparsuto,  mcdio  sulco  sat  profundo  antiee  abbreviato,
punctis  aliquot  ad  latera  confluentibus  et  antice  utrinque  impressionem
vagc  efficientibuSj  clytris  sat  profundc  striatis,  striis  taxe  crenatis,  inter-
vattis  ptanatis,  tœvibus.  —  Boussada  (IIénon).

Cet  insecte  présente  la  sculpture  du  P.  cœsiis,  mais  sa  forme  est  courte
et  trapue,  les  élytres  sont  bien  plus  larges  et  plus  courtes,  le  corselet  pré-
sente  des  points  bien  plus  gros,  plus  nombreux  et  le  sillon  médian  est
plus  large,  mieux  marqué.

^GiALiA  Marmottani.  —  Loug.  3  1/2  mill.  —  Ovata,  vatde  convexa,
testacea,  nitida,  mandibutis  fuscis,  sat  dense  punctata,  futvo-griseo
ciliata,  ocutis  haud  evidentibus,  capite  antice  tantum  punctulato,  protlio-
race  ctytris  parum  angustiore,  tateribus  rotundatis,  angutis  anticis  acutis,
scutctlo  obtongo,  tœvi,  etytris  nutto  modo  striatis,  tibiis  anticis  acute  tri-
dentatis,  dentibus  nigris,  pedibus  longe  ciliatis,  tarsis  Ixposticis  ariiculoi''
elongato,  apice  dilatato,  reliquis  munitis.

La  forme  de  cet  insecte  rappelle  un  peu  celle  des  Trachyscelis  ;  la  sculp-
ture  des  élytres  le  rend  facilement  reconnaissable  parmi  les  Mgialia,
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dont  il  diff('>re  par  les  yeux  non  visibles  (  bien  qu'ils  doivent  exister,  mais
je  n'ai  pas  osé  décoller  Tunique  individu  connu)  et  par  le  premier  article
des  tarses  postérieurs  qui  est  grêle  à  sa  base  ,  élargi  à  Textrémilé
avec  les  angles  prolongés  en  pinceaux,  les  autres  articles  très-courts,
diminuant  peu  k  peu  de  largeur  avec  les  angles  saillants  ;  le  dernier  très-
petit  avec  les  crochets  courts,  presque  droits.  —  Biskra,  communiqué  par
M.  Marmoltan.

1.  Hybalus  dorcas  Fab.—  Je  crois  qu'il  faut  restituer  à  l'espèce  tangé-
rienne  que  j'ai  décrite  sous  le  nom  de  tingitanus,  le  nom  de  dorcas  donné
par  Fabricius,  qui  avait  certainement  sous  les  yeux  un  insecte  de  Tanger,  drv
la  collecîion  Séliesledt  qui  était  riche  en  insectes  du  Maroc.  Fabricius  dit
expressément  :  habitat  in  Mauritania.  C'est  donc  à  tort  qu'on  a  donné  \o.
nom  de  dorcas  à  Vlhjbalus  du  midi  de  la  France  et  de  Sicile,  qui  ne  se
retrouve  pas  à  Tanger.  Celte  dernière  espèce  devra  reprendre  le  nom  de
cornifrons  (Uiér.,  îcon.  Règne  anim.

2.  H.  suBCORNUTUS.  —  Loug.  7  mill.  —  Subovedus,  convexus,  fuscus  niti-
dus,  marginibus  capitis  vix  dilatatis,  eœtus  rotundaiis,  capite  punc-
taio,  utrinquc  plicato,  cornu  antico  mimdissimo,  basi  lato  compressoque,
prothorace  tcnuitcr  punciulato,  antice  foveola  et  tuberculo  antico  munito,
chjtris  tenuiter  striatis,  subtus  piceus,  pedibus  rufo-piceis  ;  Ç  capite  mutico,
prothorace  antice  obsolète,  impresso,  elytris  striatis.

Cette  espèce  ressemble  extrèmemeut  à  VH.  brevicornis  Lucas  ;  elle  en
diffère  par  la  forme  un  peu  plus  convexe,  par  la  corne  du  chaperon
extrêmement  courte  et  surtout  par  le  corselet  qui,  chez  les  mâles,  présente
en  avant  un  tubercule  peu  saillant  avec  une  fossette  arrondie,  tandis  que
chez  le  brevicornis,  il  y  a  deux  tubercules  rapprochés  sans  fossettes  ;  les
élytres  sont  un  peu  moins  arrondies,  moins  courtes  ,  plus  parallèles  avec
les  épaules,  plus  à  angle  droit;  chez  la  femelle,  les  stries  sont  plus
marquées  et  le  corselet  présente  en  avant  une  très-faible  impression.
—  Tanger.

VH.  barbarus  pourrait  bien  être  le  même  que  le  parvicorjiis  Luc.  ,
mais  comme  la  description  peut  s'appliquer  à  toutes  les  espèces  connues
du  même  genre,  il  me  semble  qu'il  vaudrait  mieux  l'effacer  des  cata-
logues.

1.  Rhizotrogus  sordescens.  —  Long.  Ik  mill.  —  Oblongus,  testaceo-cor-
ticeus  ,  parum  nitidus,  prothorace  infuscato,  latcribus  dilutis  ,  capiU
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deiisissimc  pyiictalo,  aniicc  ohsoleù  sinuaiu,  proihorace  Lransverso,  antice
scnsim  imgustalo,  sat  cUnsr  sat  fortitcr  punctaio,  scutcllo  apicc  punctaio,
elytris  parce  punctatis,  costis  dcpressis  Udis  et  sutura  fere  lœvibus,  pygi-
dio  rcticulato,  punctis  latis  vix  profundis  impresso.

Oblong,  assez  épais,  assez  déprimé  en  dessus,  d'un  fauve  un  peu  bru-
nâtre  sur  le  dos,  lêle  et  corselet  brunâtres,  côtés  de  ce  dernier  fauves,
pattes  un  peu  plus  claires.  Têle  assez  plate,  très-densément  ponctuée,
faiblement  sinuée  au  bord  anléi  icur  qui  est  à  peine  relevé.  Corselet  large,
assez  fortement  rétréci  en  avant,  à  peine  en  arrière,  couvert  d'une  ponc-
tuation  assez  forte,  mais  un  peu  moins  serrée  que  celle  de  la  tête;  au
milieu  une  ligne  faiblement  élevée,  presque  lisse;  côtés  un  peu  festonnés;
quelques  impressions  vers  les  côtés.  Écusson  presque  triangulaire,  ponctué
sur  les  bords  et  vers  Texlrémilé.  Élytres  faiblement  élargies  au  milieu,

tronquées  à  l'extrémité,  avec  l'arjgie  externe  ariondi  ;  h  côtés  larges,  apla-
tis  ainsi  que  la  suture,  en  dehors  une  étroite  ligne  un  peu  saillante,  inter-
valles  à  ponctuation  assez  écartée.  Propygidium  couvert  de  fines  aspérités;
pygidium  très-finement  réticulé,  marqué  de  points  assez  gros,  mais
très-peu  profonds,  médiocrement  serrés.  Poitrine  densémentet  assez  fine-
ment  ponctuée,  garnie  de  poils  fauves,  médiocrement  serrés.  Abdomen  à
segments  lisses  à  la  base,  marqués,  après  le  milieu,  d'une  bande  de  points
râpeux  avec  de  courtes  rides  longitudinales.  —  Mogador,  donné  par
M.  Grotch.

Cette  espèce  ressemble  assez  à  un  R.  numidicus,  plus  petit,  plus  court
et  moins  foncé,  sauf  la  têle  qui  est  brune,  le  corselet  est  plus  trapézoïdal,
plus  ponctué,  l'écusson  est  plus  triangulaire,  les  élytres  sont  plus  unies,
moins  ponctuées.  La  femelle  est  inconnue.

2.  R.  STiGMATicOLLis.  —  Loug.  15  mill.  —  R.  maculicolli  colore,  sta-

tura  et  sculptura  valde  afjîrns,  proihorace  basi  latiore,  angulis  posticts
subacutis,  scutcllo  toto  lœvi  et  tarsorum  anticorum  articulo  1°  brevi,  pro-
ihorace  basi  média  iantum  brunescente.

Oblong,  épais,  très-convexe,  fauve,  élyties  d'un  roux  brunâtre,  ainsi
qu'une  tache  vague  au  milieu  de  la  base  du  corselet,  extrémité  de  l'ab-
domen  un  peu  foncée.  Tête  densément  et  finement  rugueuse,  chaperon
finement  bordé  de  noir,  séparé  du  front  par  une  ligne  transversale  un  peu
enfoncée.  Corselet  assez  fortement  et  assez  densément  ponctué,  ayant  au
milieu  en  avant,  une  faible  dépression  longitudinale;  bord  postérieur  un
peu  plus  large  que  la  base  des  élytres  avec  les  angles  droits,  bien  mar-
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qiiô?.  l':cns?on  lonl  à  fait  lisse.  Klylros  assez  foiiemenl  poneluées,  ridées,
ayant  deux  larges  côtes,  une  sulurale  et  une  dorsale,  moins  poncliiées  et
en  dehors,  deux  lignes  peu  marquées.  Propygidium  densément  et  fine-
ment  ponctué,  pygidium  ù  ponctuation  grosse,  médiocrement  serrée.
Tarses  antérieurs  ayant  le  premier  article  court,  ne  dépassant  pas  la
pointe  apicale.  —  Algérie.

Ne  diiïère  du  mandicollîs  (thoracims)  que  par  le  corselet  plus  large  en
arrière,  avec  les  angles  postérieurs  nullement  arrondis,  droits,  presque
aigus,  l'écusson  tout  à  l'ait  lisse,  le  premier  article  des  tarses  antérieui's
court  et  par  le  front  non  séparé  du  chaperon  par  une  ligne  saillante  ;  les
élylres  sont  aussi  plus  rugueuses,  plus  ponctuées;  le  corselet  ne  présente
qu'une  teinte  rousse  assez  vagiie  au  milieu  de  la  hase  ;  mais  cela  doit
varier  beaucoup.

3.  R.  CASTANOPTERUS.  —  Long.  15  mill.  —  Ovaius,  convenus,  nifo-cas-
taneus,  nitidus,  frotlwrace  nigro-fnsco  ,  Lateribus  rufomaculatts  ,  cor-
pore  subtus,  aniennis  pedibusquc  rufo-testaceiSf  nitidioribus  ,  abdomine
apice  obscuriore,  pygidio  infuscato,  capite  rugoso,  punctaio,  antice  fcre
truncato,  prothorace  sat  grosse,  sat  dense  punctato,  angulis  posticis  sub-
rectis,  scutello  parce  punctato,  elytris  punctatis  rugosulîs,  costa  suturait
lata  et  utrinque  costulis  2  veL  3  latis,  parum  elevatis.

Ovalaire,  convexe,  d'un  marron  rougeàtre  assez  biillant,  avec  le  cor-
selet  presque  noir,  ayant  au  milieu  de  chaque  bord  latéral  une  tache  rou-
geàtre  mal  arrêtée,  dessous  du  corps,  pattes  et  antennes,  d'un  roussâlre
foncé,  abdomen  très-brillanl,  enfume  vers  Texlrémité  comme  le  pygidium.
Tête  d'un  brun  foncé,  coupée  presque  droit  au  bord  antérieur,  fortement
et  densément  ])onctuée  en  avant,  rugueusement  en  arrière  dans  la  moitié
supérieure.  Corselet  court,  à  peine  moins  large  que  les  élylres,  fortement
rétréci  en  avant  dès  le  milieu  ;  angles  postérieurs  presque  droits,  bord
postérieur  légèrement  arrondi  en  arrière,  sinué  avant  les  angles  ;  ponc-
tuation  assez  grosse,  médiocrement  serrée;  bords  latéraux  finement  mar-
ginés,  nullement  crénelés.  Écusson  en  ogive,  brun  au  milieu,  ayant  de
chaque  côté  une  bande  ponctuée.  Élytres  s'élargissant  peu  à  peu  dessus
l'épaule,  puis  plus  fortement  après  le  milieu,  brusquement  arrondies  à
l'extrémité,  assez  fortement  ponctuées,  avec  de  fines  rides  transver-
sales  ;  une  large  côte  suturale  et  deux  ou  trois  autres  également  larges
et  peu  saillantes,  également  ponctuées;  angle  suturai  droit.  Abdomen  à
points  clairsemés;  pygidium  à  poncti'.atiou  assez  forte,  médiocrement
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serrée.  Tarses  longs  et  grêles;  tibias  antérieurs  à  épine  interne  grêle.  —
Algérie.

Ce  Pihizotrogue  est  facile  h  reconnaître  par  sa  coloration  d'un  rougeâtre
marron  avec  le  corselet  presque  noir.

k.  R.  BRUNNEUS.  —  Long.  11  mill.  —  Oblongus,  crassus,  brunneo  castancus

sat  nitidus,  pcctore  griseo-fulvo  dense  pilosis  ,  capite  rugoso,  antice  refleao,
prothorace  brcvi,  antice  iantum  valdc  angustato,  dense  punctato,  piloso,
scutello  laxe  punctato,  elyLris  rugoso-punctatis,  costis  obsoletis,  pygidio
tenuiter  dense  punctato.

Oblong,  très-épais,  assez  convexe,  d'un  marron  assez  foncé,  surtout  au
corselet  et  à  la  tête,  dessous  du  corps  et  pattes  un  peu  plus  clairs,  cou-
vert  de  poils  roux  assez  longs  sur  la  tête  et  le  corselet,  avec  de  longs
poils  d'un  fauve  clair  sur  la  poitrine.  Tète  rugueuse,  mate,  avec  une  ligne
élevée,  le  bord  antérieur  relevé.  Corselet  court,  très-convexe,  très-forte-
ment  rétréci  en  avant  après  le  milieu  ;  bord  postérieur  fortement  sinué  de
chaque  côté,  angles  droits,  ponctuation  forte  et  serrée.  Écusson  assez
grand,  presque  triangulaire,  peu  ponctué.  Élytres  presque  tronquées,
rugueuses  et  ponctuées  à  côtes  à  peine  distinctes.  Propygidium  finement
et  densément  ponctué  ainsi  que  le  pygidium.  —  Alger.

Cette  espèce  diffère  du  Litigiosus  par  la  taille  plus  petite,  la  tête  bien
moins  fortement  relevée,  rugueuse  partout,  par  les  élytres  plus  parallèles
et  par  le  pygidium  finement  et  densément  ponctué.

Genres  PHYLLOPERTHA  et  AINISOPLIA.

Les  Pliyllopertlia  d'Algérie  connues  jusqu'à  présent  sont  les  suivantes  :

1.  P.  ^.GYPTiACA  Blanch.

2.  P.  DESERTICOLA  LUCaS.

Cette  dernière  espèce  forme  le  passage  aux  véritables  Anisoplia,  car  le
chaperon  est  saillant,  fortement  relevé  et  légèrement  sinué  chez  les  mâles,
tandis  que  les  femelles  ont  le  chaperon  tronqué.  Le  groupe  des  Plnjllo-
pcrlha  m  pouvant  subsister  génériquemont,  il  convient  de  changer  le
nom  (]o  (/rserlicota,  déjà  porlé  par  une  autre  espèce.  Je  propose  de  lui
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donner  le  nom  de  notre  collègue,  M.  Lucas,  auquel  l'entomologie  algé-
rienne  est  redevable  do  si  inii)orlanls  travaux,  et  de  l'appeler  Anisoplia
{P/nj((opcrl/ia)  Lucas  ii.

A  cette  occasion,  je  ferai  remarquer  que  c'est  à  tort  que  j'ai  signalé,
dans  la  première  partie  de  ce  travail,  la  Phyllopertha  lincoLala  Fiscli.,
comme  existant  en  Algérie;  je  voulais  indiquer  :

3.  P.  LiNEATA  Fai)r.  (Burm.,  IJandb.,  IV,  217).  —  Mnea  nigra,
cinerco  hirta,  clytris  livîdis,  margine,  sutura,  puncto  liumerali  Lincolaquc
média  ni  gris  ;  variât  interdum  iota  nigra.  —  Tanger.

Cet  insecte  diiïère  de  la  Lineolata,  à  laquelle  il  ressem])le  beaucoup  pour
la  coloration,  par  la  tête  et  le  corselet  plus  rugueux,  ce  dernier  plus
arrondi  sur  les  côtés,  ordinairement  plus  étroit  en  arrière  et  ayant  au
milieu  une  ligne  légèiement  enfoncée,  tandis  qu'elle  est  plutôt  un  peu
saillante  chez  la  lincolala.  Le  chaperon  est  simple  et  arrondi  chez  ces
espèces  et  l'on  ne  s'explique  guère  comment  on  place  généralement  la
lineolala  à  côté  de  V  Anisoplia  agricola.  ^1.  Burmeister  n'en  faisait,  il  est
vrai,  qu'une  variété  de  cette  dernière.

Notre  collègue,  M.  Oberthûr,  m'a  communiqué  obligeamment  une
espèce  nouvelle  du  même  groupe  :

U-  P.  Oberthurii.  —  Long.  8  1/2  mill.  —  Breviter  ovata,  convcœa,
nigro-œnea,  niiida,  cincrca  villosa,  clytris  tote  rufis,  fere  opacis,  capitc
protlwraccque  sat  dense  punctcdis,  clypeo  trunccdo,  parum  reflexo,  fronie
subnudis,  plana,  prothorace  antice  tantum  angustato,  linea  média  levilcr
impressa,  antice  impressionibus  duabus  munitis,  anguiis  posticis  obtusis,
clytris  slriis  sat  tenuibus,  clytris  obsolctis,  intervallis  dense  rugosuLis,  callo
humerali  prominente  fere  lœvi,  margine  externo  nullo  modo  incrassato,
pygidio  tenuissime  rugosulo.  —  Constantine.

Les  véritables  Anisoplia  signalées  jusqu'à  présent  en  Algérie  sont  les
suivantes :

5.  A.  FLORicoLA  Fabr.

6.  A.  PALLiDiPENNis  Oyll.  (Burm.,  Handb.,  IV,  221).

La  première  est  bien  connue;  il  n'en  est  pas  de  même  de  la  suivante



380 I;.  ïïAJp.^JAir.T:.

que  je  n'ai  pas  vue  e!  [ouv  hujuol!^'  jo  ito  |)uis  que  reproduire  la  descrip-
tion  de  M.  Bunneister  :

^Inea,  fidvo-hirta,  clyiris  rufo-tcstaccis,  subnudis.  —  Long.  Zi  lignes.
Beaucoup  plus  petite  que  Tespèce  précédente  {A.  syriaca);  même  plus
petile  que  la  fnitico/a,  notamment  plus  étroite.  Tête,  corselet,  écusson,
abdomen  et  pattes  d'un  vert  bronzé  ;  front  et  bord  antérieur  du  corselet
cuivreux  ;  tète  et  corselet  densémenl  ponctués;  ce  dernier  sillonné  au
milieu,  ce  sillon  a  les  bords  plus  densément  velus,  à  poils  roux  d'un  gris
roussâtre.  Écusson  entièrement  et  densément  velu.  Élytres  d'un  jaune
rougeàtre,  très-brillantes,  faiblement  striées,  mais  assez  fortement  ridées
en  travers,  bords  latéraux  ciliés  de  fortes  soies.  Pygidium  très-convexe,
comme  chez  VA.  syriaca.  Abdomen,  poitrine,  fémurs  et  bord  interne  des
tibias  à  longs  poils  d'un  gris  jaune.  Deuxième  article  des  antennes  brun  ,
tarses  antérieurs  plus  courts  et  plus  épais  que  cbez  l'espèce  précédente.
—  Barbarie.

Athous  cokticeus.  —  Long.  IZi  mill.  —  Oblongus,  brunneus,  porum
nilidus,  pubc  fidvo-cincrea  obsilus,  capUc  protharaceque  dense  pimctatis,
aidennis  ariicuLis  iriangidaribus,  proi/wrace  cunveœo,  antîce  angusiato,
angulis  posticis  supra  carinaiù,  posiice  productis,  iruncatis,  margine
poslico  medio  plicaio,  clyiris  clongatis,  posiice  tantum  attenuatis,  saf
iemnier  punctaio  siibslriaiis,  intervalLis  vix  convexiuscuiis.

Oblong,  d'un  ])run  un  peu  mairon,  médiocrement  brillant,  couver
d'une  pubesccnce  d'un  fauve  un  peu  cendj'é.  Tête  convexe,  densément
j  Oîicluée.  Antennes  atteignant  la  base  du  corselet,  diminuant  un  peu  de
lai-g<mr  vers  l'extrémité;  deuxième  et  ti'oisième  articles  petits,  presque
égaux,  les  suivants  triangulaires  sauf  le  dernier.  Corselet  convexe,  se
rétrécissant  en  avant  à  partir  du  milieu  ;  bord  postérieur  rebordé,  au
milieu,  sinué  de  chaque  côté  avant  les  angles  qui  se  prolongent  droit  en
arrièie,  sont  tronqués  au  bout  et  carénés  en  dessus.  Écusson  ovalaire,
tronqué,  plat,  finement  ponctué.  Élytres  s'élargissant  insensiblement  au
milieii,  s'atténuant  ensuite  jusqu'tà  l'extrémité;  à  stries  fines,  assez  fine-
ment  ponctuées,  intei  valles  à  peine  convexes,  h  fine  ponctuation  râpeuse.
Poitrine  densénient  ponctuée,  abdomen  linement  ponctué.  —  Tangei",  une
femelle;  communiquée  par  M.  Gougelet.

i.  Ckbhio  spurcaticollis.  —  Long.  11  mill.  —  Oblongus,  convenus,  rnfo-
lestaceiis,  nitidus,  rapiie  nigro,  picforis  laieribus  obscuris,  anfenn/s,  pal-
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fiis  tibilsque  plcco-tcstaceis,  (joiubus  obscuris  ,  capitc  punclato,  anUcc
si  nsini  wiprcssOy  impvcssionc  supra  marginaio  et  angustato,  antennis  cur-
piin's  nicdio  fere  longionbus,  intus  cUiaiis,  articutis  apicc  leviter  productis,
h"  quinio  Longiorc,  ultimo  brcvilcr  appendicidato  :  prothorace  obscuriure,
dense  punctalo,  lima  média  elevata  lœvi,  anguLis  posticis  sat  productis,
sciitelto  concavo,  elytris  sat  bvcvibus,  sat  fortiter  punclaLis,  coslulatis,

Oblong,  assez  conrl,  convexe,  crun  roux  leslacé  brillant,  tête  noire,
corselet  d'un  roux  brunâtre  avec  les  angles  postérieurs  plus  clairs  et  une
tache  ronde,  brunâtre,  de  chaque  côté  en  arrière;  côtés  de  la  poitrine
bruns,  antennes,  palpes  et  tibias  d'un  roux  obscur,  genoux  plus  foncés.
Tête  très-ponctuée,  ayant  en  avant  une  impression  large,  limitée  en  dessus
par  une  ligne  élevée  qui  forme,  au  milieu,  un  angle  aigu  vers  le  sommet.
Antennes  dépassant  à  peine  le  milieu  du  corps,  ciliées  en  dedans,  angle
apical  de  chaque  article  un  peu  saillant  à  partir  du  cinquième,  qui  esl
plus  long  que  le  quatrième,  le  dernier  un  peu  appendicé,  aigu.  Corselet
extrêmement  court,  notablement  plus  étroit  que  les  élytres,  assez  ponc-
tué,  ayant  sur  le  disque,  de  chaque  côté,  une  sorte  de  petite  fossette  ;
angles  postérieurs  assez  prolongés,  un  peu  divariqués.  Élytres  assez  forte-
ment  striées,  assez  fortement  ponctuées,  intervalles  des  stries  convexes.  —
Barbarie.

2.  C.  DUBiTABiLis.—  Long,  l/imill.  —  C.  i'alsicolori  siiniUinms,  corpore
pcmlo  minus  convcxo,  colore  paulo  minus  obscuro,  prol/iorace  elylris  vix
angustiore,  angulis  posticis  productis,  divaricatis,  capitc  magis  impresso  ,
antennis  piceo-testaceis  ,  elytris  sat  profunde  siriedis,  intcrvallis  convcxius-
culis,  apicem  versus  rugosulis.

Ressemble  extrêmement  au  précédent,  mais  d'une  couleur  plus  bru-
nâtre,  la  tête  toujours  plus  foncée,  dessous  à  peine  plus  clair.  Tête  lar-
gement  impressionnée  en  avant.  Antennes  presque  semblables,  mais  d'un
brun  roussàtre,  quatrième  et  cinquième  articles  égaux,  le  dernier  nulle-
ment  appendicé.  Corselet  à  peine  moins  large  que  les  élytres,  à  bord  anté-
rieur  plus  angulé  au  milieu,  angles  postérieurs  assez  prolongés,  divari-
qiiés;  ponctuation  plus  fine.  Écusson  concave,  moins  arrondi  à  l'extrémité.
Élylres  à  stries  marquées,  assez  larges,  un  peu  inleirorapues  en  arrière,
intervalles  relevés.  —  Algérie  (de  Bon  vouloir).

3.  C.  FALSICOLOR.  —  Loug.  13  niill.  —  Oblongivh  sat  convenus,  fusco-
brunncus,  capite  protkoraccque  nigricantibus,  sublus  obscure  tcsiaccus,
abdomîne  tcstacco,  pêdibus  fusais,  tarsis  rufescentibus,  captic  piinctaio,
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Icviter  imprrsso,  antenms  fiiscîs,  gracUibus,  diniidio  corporc  viœ  brevio-
ribuSy  articulis  2"  Z^que  conjunctis  quarto  hnucl  brevioribus,  5"  quarto
vix  longiorc,  -prothorace  elytris  sensini  angustiore,  pimctaio,  postice  medio
elevato,  lœvi,  anguslis  posticis  sat  brevibus,  vix  divaricatis,  scutello  subo-
vali,  sequaii,  tenuiter  punctato,  elytris  sat  fortiter  punctatis  rugosuiis,
icnuiter  strîatuiis;  tarsis  clongatis.

Oblong,  assez  convexe,  d'une  couleur  indécise,  d'un  brun  noirâtre
assez  brillant,  avec  la  tête  et  le  corselet  plus  noirs,  à  pubescence  fauve;
dessous  d'un  teslacé  obscur,  Tabdomen  roux,  brillant,  pattes  brunes,
tarses  roussâtres.  Tête  convexe,  à  peine  impressionnée  au  bord  antérieur,
avec  une  très-petite  fossette  au-dessus.  Antennes  brunes,  grêles,  à  peine

plus  courtes  que  le  milieu  du  corps,  deuxième  et  troisième  articles  réunis
aussi  longs  que  le  quatrième,  le  cinquième  à  peine  plus  long  que  le  qua-
trième;  articles  oblongs,  non  dentés  -à  l'extrémité,  le  dernier  étroit,
allongé,  non  distinctement  appendicé.  Corselet  notablement  plus  étroit
que  les  élytres,  indistinctement  rétréci  en  avant,  mais  fortement  arrondi
au  bord  et  aux  angles  antérieurs,  les  angles  postérieurs  assez  courts,
assez  grêles,  à  peine  divergents;  surface  assez  densément  ponctuée,  ayant
de  chaque  côté  en  avant  une  petite  impression,  et  en  arrière,  au  milieu
de  la  base,  un  endroit  presque  lisse  et  un  peu  relevé.  Écusson  ovaluire
très-finement  ponctué,  assez  concave.  Élytres  très-peu  atténuées  en

arrière,  à  ponctuation  assez  forte  et  assez  serrée,  un  peu  ridée,  à  stries  à
peine  distinctes,  les  intervalles  très-faibiement  relevés.  —  Bone,  commu-
niqué  par  notre  collègue  M.  de  Bonvouloir.

Zi.  C.  CRASSUS.  —  Long.  IZi  mill.  —  Oùlongiis,  sat  brcvis,  convenus,  fiisco-
niger,  nitidus,  subius  cimi  pcdibus  tcstaceus,  pccloris  latcribus  obsciiris
et  suturis  infuscatîs,  tibiis  obscuris,  capiic  Lato,  imprcsso,  dense  punctedo,
antennis  fusais,  iiiLus  rufescentibus,  corporc  mcdio  brevioribus,  articulis
2"  Z"que  conjunctis  5"  liaud  brevioribus,  protliorace  elytris  angustiore,
antice  vix  angustiorc,  angulis  posticis  brevibus  iiaud  divaricatis,  dense
punctalo,  linca  média  sublœvi,  elytris  sat  brevibus  striatis,  intervallis
convexiusculis , p un cl a I is.

Oblong,  mais  assez  court,  convexe,  d'un  brun  noir  brillant,  à  pubes-
cence  fauve,  dessous  et  pattes  d'un  roux  testacé,  tibias  enfumés,  côtés  et
sutures  de  la  poitrine  brunâtres.  Tête  assez  grosse,  très-poncluée,  ayant
au  bord  antérieur  une  impression  transversale,  et  une  autre,  au-dessus,
triangulaire;  Iront  presiiuc  caréné  au  milieu.  Antennes  ))'alteignant  pas  le
milieu  du  corps,  assez  [utley;les  ai  iicles  deuxième  et'  troisième  assez
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d!.'volop|)és,  aussi  longs  réunis  que  le  cinquième,  articles  quatrième  à
dixième  presque  triangulaires,  assez  larges,  mais  diminuant  pou  à  peu  de
largeur  et  en  même  temps  l'angle  apical  devenant  plus  saillant,  dernier
article  oblong,  appendicé  ;  couleur  brune  en  dehors,  rousse  en  dedans  ;
palpes  bruns,  extrémité  des  articles  rougeàtre.  Corselet  plus  étroit  que
les  élytres,  à  peine  rétréci  en  avant,  bord  antérieur  largement  arrondi  ;
angles  postérieurs  courts,  h  peine  divariqués  et  dirigés  en  arrière;  surface
Irès-ponctuée,  très-convexe,  ayant  de  chaque  côté  une  impression  oblique;
au  milieu  une  bande  longitudinale  très-lisse,  assez  large  en  arrière,  très-
étroite  en  avant.  Écusson  ovalaire,  finement  ponctué,  un  peu  concave,
presque  tronqué.  Élylres  assez  courtes,  assez  gibbeuses  à  sa  base,  nette-
ment  striées,  intervalles  légèrement  convexes,  à  ponctuation  assez  forte,
médiocrement  serrés,  les  stries  rapprochées  de  la  suture,  devenant  plus
fortes  et  interrompues  vers  Textrémitc,  avec  les  intervalles  un  peu  ridés.
Le  femelle  ressemble  à  celle  du  dimidiatus.

Se  place  à  côté  du  patrurlù,  dont  il  diffère  par  la  taille  un  peu  plus
grande,  la  forme  plus  trapue,  l'impression  de  la  tête  moins  nette  et  moins
marquée,  par  une  ligne  médiane  sur  le  front  et  sur  le  corselet  ;  ce  der-
nier  est  plus  court,  assez  fortement  impressionné  sur  les  côtés  et  les
élytres  sont  un  peu  moins  courtes.

5.  C.  GRANDiPENNis.  —  Loug.  15  mill.  —  Elongaio-oblongus,  parum  cou-
vexus,  fulvo-tcstaccus,  nitidus,  capite  nigro,  proihoracc  média  infusccdo  ;
capite  puncUdo,  imprcsso  ,  antennis  corporis  mcdio  multo  brcvioribus,
articuiis  2"  S°que  minus  cibbrevicdis,  à"  primo  longiore,  arliculis  Zi-11
apice  proditctis,  protlioracc  elytris  sat  vcdde  cingustiore,  antice  vix  an-
giistato,  angidis  posticis  obliquis,  tenuiter  scd  elcnse  punctcdo,  elytris
longis,  parum  dense  punctidcdis  ,  ienuitcr  striatis,  striis  basi  obsoletis.

Allongé,  peu  convexe,  entièrement  d'un  roux  teslacé  brillant,  à  pubes-
cence  rousse  avec  la  tête  noire  et  une  tache  discoïdale  brune,  mal  arrêtée
sur  le  corselet.  Tête  très-ponctuée,  ayant  en  avant  une  impression  trian-
gulaire  qui  semble  se  composer  de  trois  impressions.  Antennes  beaucoup
plus  courtes  que  la  moitié  du  corps,  assez  grêles,  articles  à  angle  api-
cal  un  peu  saillant,  le  premier  plus  court  que  le  cinquième,  le  dernier
nettement  appendicé.  Corselet  notablement  plus  étroit  que  les  élytres,
peu  rétréci  en  avant,  largement  arrondi  au  bord  antérieur,  angles  posté-
rieurs  très-divergents,  assez  grêles,  mais  courts  ;  ponctualion  assez  fine,
assez  serrée;  surface  très-peu  convexe  en  avant,  plus  convexe  transversa-
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lement  en  airièie  avec  les  deux  impressions  postérieures  presque  réunies
au  milieu.  Écusson  ovalaire  finement  rugueux,  à  peine  concave.  Élylres
Irès-Iongues,  assez  gibbeuses  à  la  base,  à  stries  fines,  effacées  à  la  base,
mais  plus  marquées  et  un  peu  interrompues  vers  l'extrémité;  intervalles  à
peine  convexes,  assez  finement  et  assez  densément  ponctués;  suture  un
peu  déprimée  à  la  base.  —  Algérie.

La  longueur  des  élytres,  le  corselet  étroit,  déprimé,  la  brièveté  des
antennes  rendent  cette  espèce  bien  facile  à  reconnaître.

Erodius  granipennis.  —  Long,  ili  à  16  mil!.  —  Ovatus,  valdc  gibbo-
sus,  citer,  subopacus,  subtus  nitidior,  capîte  ienuissîme  asperato  et  rugo-
sulo,  antenrns  sut  brevibus,  ariicuUs  intcrmediis  subquadratis  ,  prothorace
brevi,  ienuissîme  punctulato,  lateribus  granulato,  anguLis  posticis  pro-
ductis,  basi  medio  foveolato,  elytris  postice  atlenuatis,  utrinque  tricostatis,
costis  parum  elevatis,  sat  nitidis,  prima  breviore,  intervaiiis  dense  tenui-
ter  granulatis,  intervallo  1°  interdiimplicatulo,  mesostcrno  dense  strigoso,
tibiis  anticis  bidentatis.

Ovalaire,  très-convexe  au  milieu,  d'un  noir  à  peine  brillant,  dessous
plus  brillant  ainsi  que  les  côtés  des  élytres.  Tête  couverte  de  fines  aspé  -
rités  et,  en  avant,  de  rides  à  peine  visibles  ;  épistome  sinué.  Antennes
courtes,  grossissant  vers  l'extrémité;  articles  intermédiaires  aussi  larges
que  longs.  Corselet  court,  rétréci  en  avant,  un  peu  élargi  en  arrière;
angles  postérieuis  prolongés,  aigus;  surface  à  ponctuation  excessivement
fine;  côtés  finement  granulés,  marginés;  bord  antérieur  largement  sinué
de  chaque  côté  ;  une  impression  plus  ou  moins  distincte  au  milieu  des
bords.  Élytres  atténuées  en  arrière,  ayant  chacune  trois  côtes  médiocre-
ment  saillantes  et  prolongées  assez  loin  en  arrière,  sauf  la  première  ;  inter-
valles  couverts  de  fines  aspérités  serrées;  côtes  un  peu  inégales;  intervalle
entre  la  première  el  la  suture  parfois  interrompu  par  des  rides  transver-
sales  ou  ramincations  d;'  ïa  pi'einière  cote.  Alésoslernum  fortement  plissé
en  long  ainsi  (lue  le  premier  segment  de  rabdomen.  Til^ias  antérieurs
ayant  de  fortes  denîs.  —  ;\saroc,  communiqué  par  M.  (îougelet.

Voisin  du  brcvicollis,  mais  le  front  est  uni,  les  élylres  sont  densément
granuleuses  el  ont  chacune  trois  côtes  médiocrement  saillantes  et  les
tibias  sont  droits.

Arthrodeis  glomeratus.  —  Long.  6  mill.  —  Hnvissinir,  ovatus,  sub-

globosus,  mger,  soi  nitidus,  subius,  cum  prdibiis,  nitidior,  capil.r  rugoso-
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punclato,  medio  costulato,  antice  iraiisversùn  carinalo,  ciijpco  medio
eviarginalo  et  breviler  penicillaio,  protliorace  Leauissîinc  punctulato,
angulis  anticis  amtis,  elytvis  tenuissimc  asperulis,  tibiis  anticis  acute
bidentaiis.

En  ovale  très-court,  piesque  granuleux,  d'un  noir  médiocrement  bril-
lant  en  dessus,  mais  plus  sur  les  pattes  et  en  dessous.  Tête  assez  fine-
ment  rugueuse  et  finement  ponctuée,  ayant  au  mifieu  une  ligne  longitudi-
nale  assez  visible,  aboutissant  sur  le  milieu  d'une  carène  transversale  an-
térieure,  chaperon  ayant  de  chaque  côté  une  fossette  assez  profonde,  bord
antérieur  échancré  au  milieu  avec  deux  pinceaux  de  poils  roux  courts,  et
au-dessus  un  petit  tubercule.  Corselet  très-finement  ponctué,  ponctuation
un  peu  râpeuse,  angles  antérieurs  assez  aigus.  Élytres  courtes,  ayant  leur
plus  grande  largeur  presque  au  milieu,  couvertes  de  fines  aspérités.  Poi-
trine  rugueusement  ponctuée.  Abdomen  lisse,  quatrième  segment  très-
court,  ayant  une  fine  rangée  de  gros  points.  —  Maroc,  communiqué  par
M.  Gougelet.

Encore  plus  court  et  plus  petit  que  ïoccidentalis,  ressemble  davantage
au  globosus,  de  Chypre,  mais  bien  distinct  de  ce  dernier  par  la  forte
carène  transversale  de  la  tête  et  les  aspérités  des  élytres,  et  du  premier,
par  la  conformation  de  l'épistome  et  sa  forme  très-courte.

Genre  THALPOBIA,  N.  G.

Genre  voisin,  pour  le  faciès,  des  Dichonwia,  mais  plus  rapproché  des
Tcntyria  par  la  tête  ayant  en  dessous  une  impression  transversale  et  s'en
distinguant  par  la  forme  elliptique  ovalaire,  le  corselet  court,  transversal,
avec  le  bord  postérieur  légèrement  arqué,  contigu  aux  élytres  et  à  peine
plus  étroit  qu'elles,  ces  dernières  ovalaires,  tronquées  et  marquées  à  la
base,  sont  courtes,  et  obtusément  acuminées  en  arrière,  ayant  leur  plus
grande  largeur  avant  le  milieu;  la  têle  est  carénée  de  chaque  côté,  l'épis-
tome,  en  angle  obtus,  cache  le  labre,  les  yeux  sont  petits,  déprimés,
entiers;  les  antennes  assez  robustes,  dépassant  un  peu  la  base  du  corse-
let,  le  troisième  article  est  presque  deux  fois  et  demi  aussi  long  que  le
deuxième,  le  dernier  article  est  plus  petit  et  plus  étroit  que  l'avant-dernier  ;
le  prosternum  est  assez  large,  fortement  convexe,  le  mésosternum  assez
large,  Irès-déclive  en  avant,  la  saillie  intercoxale  est  large,  presque  tron-

k*  Série,  tome  X.  26
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qiiée;  les  pattes  sont  assez  courtes,  assez  robustes,  surtout  les  tarses;  les
tibias  antérieurs  sont  parallèles  et  terminés  par  deux  éperons  inégaux.

T.  L^VIPENNIS.  ~  Long.  9  1/2  mill.  —  Ovata,  crassa,  supra  de^
pressa,  toia  nigra,  nitida,  capite  subquadrato,  antice  obtuse  angulatOy
tenuiter  dense  punctulato,  utrînque  longitudinaiiter  carinulato  et  intus
leviter  irnpresso,  prothorace  lœvi  Icdo,  transverso,  elytris  vîœ  angustiore,
antice  angustato,  lateribus  rotundatis,  angulis  aniicis  fcre  nuUis,  posticis
obtusts,  margine  postico  late  arcucdO)  utrinque  leviter  sinuato,  angusie
marginato,  scutcUo  puncliformi,  elytris  ovatis,  paulo  ante  médium  latio-
ribus,  postice  cdtenuatis,  apice  obtuse  acuminatis,  lœvibus  basi  margina-
tis,  parapleuris  basi  taniiim  dcterminatis,  sutura  ipsa  leviter  elevata  et
utrinque  leviter  dcpressa.  —  Maroc.

Tentyria  subelegans.  —  Long,  l/i  mill.  —  Elongata,  nigra,  medio-  .
criter  nitida,  labro  rufo,  capite  tenuiter  sat  dense  punctulato,  epistomate
rotunclalo,  antennis  protlioracis  basi  paulo  longioribus,  articulo  3°,  [i°  5"-
que  conjunctis  paulo  longiore,  9°,  10°^  11"  parvis,  paulo  majoribus,  pro-
thorace  breviter  ovaii,  postice  angustato,  tenuissime  pimctulcdo,  elytris
subelUpticis,  apice  acuminalis,  obsolète  costulatis,  pedibus  magnis,  gra-
cilibus*

Allongée,  d'un  noir  médiocrement  brillant,  labre  roux.  Tête  finement  et
densémenl  ponctuée,  ayant  un  pli  le  long  de  chaque  œil  et  une  petite
impression  de  chaque  côté  en  avant  de  la  base  des  antennes;  épislome
arrondi  ;  antennes  dépassant  un  peu  la  base  du  corselet,  troisième  arlicle
un  peu  plus  long  que  les  deux  suivants  réunis  :  les  neuvième,  dixième  et
onzième  petits,  paraissant  plus  gros,  le  dernier  pyriforme,  court.  Corselet
très-brièvemenl  ovalaire,  fortement  arrondi  sur  les  côtés,  rétréci  en
ariière,  très-finement  ponctué;  base  assez  fortem.ent  rebordée.  Élytres
presque  elliptiques,  acuminées,  assez  convexes,  à  côtés  presque  effacés,  à
base  marginée;  épaules  effacées.  Premier  segment  abdominal  formant  un
lobe  tronqué,  finement  et  peu  granulé.  Pattes  grandes  et  grêles.  —
Mogador.

Cette  Tenlyria  rappelle  pour  la  forme  généi-ale  les  T.  Mulsanti  et  lon-
gicoliis;  clic  s'en  dislingue  par  le  corselet  plus  cordiforme,  à  angles
postérieurs  plus  arrondis,  par  la  lêle  à  ponclualion  visible,  à  un  oculaire
court,  par  les  antennes  plus  grêles,  avec  les  derniers  articles  plus  larges,
par  l'épistome  simplement  arrondi,  par  les  élytres  acuminées,  à  côtes  très-
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faibles  mais  disUncles,  el  par  les  pattes  plus  longues,  plus  grêles,  à  pre-
mier  article  plus  long  que  les  deux  suivants  réunis.

MicirsA  CiASTOiNis.  —  Long,  16  mill.  —  Oblonga,  anlice  attemaia  nigra,
sat  nitida,  antcnnarum  palporumque  articula  ultimi)  rufescente,  capiie
tenuitcr  dense  punctato,  idrinquc  evidcnter  cctrinato,  proilioracc  longitii-
dine  vix  latiore,  lateribiis  rotundcdo,  antice  vix  scnsim  angustiore,  aiigiilis
oblusis,  dense  ienuissime  punclulalo,  lateribus  cvideniius,  clytris  oblongo-
ovatis,  apice  obtuse  acuminatis  ad  siituram  depressiuscuiis,  parce  ac
ienuissime  asperatis,  subtus  niiidior,  prostcrno  lateribus  et  mesostcriio  basi
aspcris,  ab  domine  ienuissime  punciulato,  pcdibus  aspero  punciatis.  —  Sr:d
de  l'Algérie;  découvert  et  communiqué  par  notre  collègue,  M.  Gaslcn
Allard.

Cette  espèce  est  très-curieuse  par  la  forme  allongée  qui  semble  indiquer
les  rapports  étroits  qui  existent  entre  les  Micipsa  et  les  Tentyria;  il  me
paraît  en  effet  difficile  de  trouver  un  caractère  différentiel  bien  net  entre

'ces  deux  genres,  l'épistome  étant  souvent  rétracté  et  faisant  alors  appa-
raître  le  labi'e,  qui  est  généralement  caché  chez  les  Tentyria.

PiMELiA  MOGADORA.  —  Loug.  17  à  19  mill.  —  Brevissimc  ovcda,  valde
cunveœa,  nigra,  nitida,  capite  lateribus  aspcra  punctcdo,  antennis  brevibus,
proilioracis  basin  vix  attengentibus,  articulis  2  ullimis  latioribus,  pemd-
timo  ultime  Icdiore,  prothorace  brevissimo,  Icderibus  rotunclato  et  grami-
lato,  dorse  leviter  ac  taxe  punctato,  punctis  grossis,  vix  impressis,  linea
média  antice  vix  clcvata,  clytris  fere  hemisphœricis,  lateribus  anguste
marginatis  ac  crenatis,  dorso  transvcrsini  pliccdis,  et  subseriatim  aspc-
ratis,  subtus  dense  ac  tenuiter  asperatis,  pedibus  aspercdis.  —  Mogador,
communiquée  par  notre  collègue  M.  Crotch.

Forme  de  la  fornicata,  mais  avec  les  élytres  peut-être  encore  plus  semi-
globuleuses;  leur  sculpture  est  également  très-analogue,  mais  les  rides
transversales  sont  relevées  par  des  aspérités  plus  ou  moins  saillantes,
nombreuses  ,  dont  quelques-unes  forment  trois  ou  six  séries  sur  chaque
élytre;  mais  quelquefois,  les  aspérités  sont  presque  nulles,  et  alors  noire
espèce  ne  se  différencie  de  la  forniccda  que  par  la  forme  plus  courte  et
plus  convexe;  quant  au  corselet,  il  est  généralement  presque  hsse  avec
les  côtés  granuleux,  mais  parfois  aussi  il  est  ponctué  quoique  moins  for-
tement  que  chez  la  fornicata.  Peut-être  n'est-ce  qu'une  forme  plus
méridionale  de  cette  dernière.
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Sepidium  bicaudatum.  —  Long.  12  1/2  mill.  —  Oblongum,  fusco-brun-
ncum  lideo-pubescens,  elytrorum  cristulis  velutinis,  apice  sericeo-micanti-
biis  prothorace  antice  tuberculo  magno,  rotundato,  prominente,  lateribus
uh'inque  ala  lata,  truncata,  mcdio  Leviter  emarginata,  dorso  carinis  tri-
bus,  média  antice  abbreviata,  elytris  canna  dorsali  undulata  et  carina
extema  dentata  postice  in  lobum  oblique  productum,  obiusum,  coeuntibus.

Oblong,  Irès-épais,  médiocrement  convexe  en  dessus,  brun  avec  une
pubescence  d'un  brun  roussâtre,  veloutée  sur  la  suture  et  sur  les  côtés
des  élylres,  avec  un  reflet  gris  soyeux  sur  le  sommet  de  la  côte  dorsale.
Tête  finement  rugueuse,  légèrement  concave,  un  peu  relevée  en  oreil-
lette  au-dessus  de  la  base  des  antennes.  Corselet  finement  rugueux,  ayant
en  avant  un  gros  tubercule  arrondi,  saillant,  sillonné  au  milieu;  les  angles
antérieurs  presque  droits,  bord  postérieur  lobé  au  milieu,  sinué  de  chaque
côté  avec  les  angles  pointus;  côtés  élargis  au  milieu  en  un  lobe  large,
presque  tronqué  et  légèrement  échancré  au  milieu  ;  disque  très-convexe,
ayant  trois  carènes,  les  deux  latérales  peu  tranchées,  tronquées  en  avant
et  en  arrière,  la  médiane  très-saillante  et  sillonnée  à  la  base,  s'effaçant
vers  le  milieu.  Élytres  coupées  obliquement  aux  épaules,  puis  s'atténuanl
peu  à  peu  en  arrière;  sur  le  disque,  une  côte  en  zigzag,  mince,  saillante,
se  ramifiant  un  peu  de  chaque  côté,  carène  externe  fortement  dentelée,
chaque  dent  se  ramifiant  aussi  en  dedans,  et  les  deux  côtés  se  réunissant
avant  Textrémilé  pour  former  un  lobe  saillant  obliquement,  obtus,  squa-
meux  à  l'extrémité;  côtés  des  élytres  réticulés.  Dessous  couvert  d'une
pubescence  cendrée,  soyeuse,  serrée.  —  Mogador,  communiqué  obli-
geamment  par  M.  Grotch.

Tagenia  Olcesii.  —  Long.  5  mill.  —  Fusca,  piiis  fulvescentibus,  sut
longe  liirsuta,  capite  prothoraccque  dense  punctatis,  hoc  lateribus  postice
siimatis,  angulis  anticis  redis,  sulco  média  profundo,  elytris  grosse  punc-
tato-substriatis,  inlervallis  subelevatis,  liumcris  liaud  prominulis,  antennis
sal  validis,  ariiculis  5-11  sat  transversis.

Allongée,  d'un  brun  assez  foncé  peu  brillant,  surtout  sur  la  tôte  et  le
corselet,  couverte  de  poils  assez  longs  d'un  roux  brunâtre.  Tête  ovalaire,
aussi  longue  et  [)resque  plus  large  que  le  corselet,  densément  ponctuée
comme  ce  dernier,  mais  presque  lisse  et  roussâtre  sur  l'épistome.  Antennes
assez  fortes,  atteignant  le  milieu  du  corselet,  les  articles  cinq  à  onze
assez  courts,  les  derniers  surtout  devon-vit  Iriuisvcr.^'-uix.  Corselet  oblong.
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côtés  légèrement  sinués  en  avant,  légèrement  arqués  en  avant;  angles
antérieurs  droits,  assez  pointus;  sillon  médian  bien  marqué.  Élytres
allongées,  presque  elliptiques,  acuminées  à  Texlrémité,  à  ligne  de  très-
gros  points  formant  de  faibles  stries,  surtout  vers  la  suture;  intervalles
un  peu  relevés;  épaules  nullement  marquées.  —  Tanger,  communiquée
par  .M.  Gougelet.

Cette  espèce  ressemble  à  la  T.  angusticollis,  mais  elle  en  diffère
par  la  tête  plus  ovalaire,  le  corselet  moins  étroit,  moins  convexe,  sillonné
au  milieu,  à  angles  antérieurs  assez  pointus  et  par  les  élytres  à  lignes
plus  marquées,  formant  presque  des  stries  ;  en  outre  les  antennes  grossis-
sent  un  peu  vers  l'extrémité  et  leurs  articles  sont  moins  fortement  trans-
versaux.

1.  Crypticus  corticees.  —  Long.  5  à  5  1/2  mill.  —  Ovatus,  convexu^,
cimuuiwmrus,  clytris  lenuitcr  fusco-Uncaiis,  ienuiter  pubescentibus^  sal
niiidus,  capiie  transversim  sulccdo,  prothorace  lœvi,  amplo,  mcdio  inler-
duni  infuscato,  elytris  brevibus,  tenuisstme  dense  aspero-pimctuUdis  ,
siiblKs  obscurior,  cinereo-pubescens.

Ovalaire,  mais  h  peine  rétréci  en  arrière,  très-convexe.  D'un  roux  tes-
lacé  assez  brillant,  élytres  couvertes  d'une  fine  pubescence  avec  des  lignes
étroites  brunâtres.  Tête  ayant  un  fort  sillon  transversal  en  avant  des
yeux.  Corselet  très-ample,  arrondi  sur  les  côtés,  un  peu  rétréci  en  avant,
lisse,  parfois  enfumé  au  milieu.  Élytres  courtes,  couvertes  d'une  ponctua-
tion  rugueuse,  très-serrée,  très-fine.  Dessous  d'un  brun  roussâtre,  cou-
vert  de  poils  couchés  d'un  fauve  cendré,  bord  des  segments  plus  clair.
—  Tanger.

Presque  aussi  court  et  proportionnellement  plus  cor.vexe  que  Vobrsus;
forme  intermédiaire  entre  cette  espèce  et  les  C,  prnùwsiis,  adsper-
sus,  etc.

2.  C.  ^EBULOSUS.  —  Long.  à  1/2  mill.  —  Obiongus,  subparalUiiis,
sut  convexus  pube  fulva  dense  obsitus,  dense  punctedus,  prothorace  amplo,
elytris  fere  latiore,  elytris  punctato  substriatis,  iniervallis  plus  minusve
convexiusculis  ;  sublus  fuscus.

Oblong,  presque  parallèle,  très-convexe,  d'un  brun  fonce,  couvert
d'une  pn!)PsconCî^  d'un  fauve  cendré,  peu  uniforme,  se  déniidanî  par
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place  et  paraissant  ainsi  i'ormer  des  taches;  antennes  et  pattes  brunes,
parfois  roussâtres.  Tête  ayant  une  faible  impression  transversale.  Corselet
presque  plus  large  que  les  élytres,  rétréci  en  avant,  largement  écliancré
en  axe  à  la  base  avec  les  angles  obtus,  présentant  souvent  une  faible

impression  latérale  au-dessus  de  ces  angles;  ponctuation  excessivement
fine,  serrée.  Élytres  ne  s'allénuant  en  arrière  qu'après  le  milieu,  à  lignes
de  points  formant  des  stries  très-faibles  sur  les  côtés,  mais  beaucoup
plus  marquées  vers  la  suture,  se  dessinant  en  foncé  sur  la  pubescence  des
élytres,  au  moins  chez  les  individus  très-frais;  intervalles  légèrement
convexes  vers  la  suture,  très-finement  et  densément  ponctués.  —  Algérie,
Mers-el-Kébir  (Ch.  Goquerel).

Cette  espèce  ressemble  beaucoup  au  C.  prui7îosus'Duf.  {adspersus  Kûst.)  ;
elle  en  diffère  par  la  forme  plus  oblongue,  moins  ovalaire,  moins  atténuée
et  moins  convexe  en  arrière,  par  le  corselet  plus  ample,  paraissant  sou-
vent  plus  large  que  les  élytres  et  par  ces  dernières  plus  longues,  à  stries
bien  nettes,  ponctuées,  avec  les  intervalles  faiblement  convexes.  En  outre,
chez  cette  dernière  espèce,  les  maculatures  des  élytres  paraissent  natu-
relles  ;  chez  la  nôtre,  elles  sont  tout  à  fait  accidentelles  et  proviennent  de
frottements  (1).

Un  individu,  trouvé  par  M.  Raffray,  à  Boghari,  difï'ère  par  la  taille  plus
petite,  la  coloration  roussâtre  peut-être  immature  et  par  les  intervalle?
des  élytres  tout  à  fait  plans.

1.  Melambius  breviusculus.—  Long.  10  m\\\.—Ovaius,  conveœus,  aier,
subopaciis,  subtus  nitidus,  capîtc  protfwraceqiie  dense  punctato-rugosis  ,
rapite  profundc  ac  latc  emarginato,  scd  inter  antennas  et  inter  oculos
transversim  impresso,  protliorace  transverso,  antice  angustalo,  angulis
anticis  prominulis,  posticis  obtusiusculis  ,  margîne  postico  fere  recto,  anie

(1)  On  trouve  en  Syi'ic  un  Crypticus  qui  se  rapproclie  beaucoup  de  celte  espèce  :

C.  MACULOSiJS.  —  I.ong.  5  mill,  —  Ovalis,  postice  haud  altenuatus,  convexiis,
fulviis,  pai'uin  nitidiis,  pubcsceiis,  capite  fiisco,  antice  tantiim  fulvo,  protliorace
brunnco  variccato;  elytris  fusco  tessellalis  ;  capite  dense  aspero-iiunctato,  protliorace
amplo,  lateribus  avctialis,  aniice  angustalo,  tenuissime  asperulo,  elylris  poslice  roliin-
datis,  tenuissime  aspcriilis,  tenuiter  stria  tis,  intervallis  plana  lis.  —  Diffère  des
espèces  voisines  par  son  corselet  plus  ample,  pins  arrondi  sur  les  côtés,  un  peu  phis
largo,  avant  le  milieu,  que  la  base  des  élytres;  par  ces  dernières  plus  courtes,  bien
plus  arrondi*  I  en  arrière  et  par  la  têle  plus  fortement  rugueuse.
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angulos  cmarginato,  elylris  ovatis,  obsolète  striatis,  intermllis  elevatis,
tenuiter  asperulis  medio  acute  ac  tenuiter  costulatis,  abdomîne  tenuUer
strigoso  punctalo,  segmentis  3°  ^ejue  utrinque  impressis,  xdtimo  slria
arcuata  inipressa.  —  Algérie.

Cette  espèce  ressemble  beaucoup  aux  femelles  des  M.  barbarus,  mais
elle  est  encore  plus  courte  et  plus  trapue,  la  tête  et  le  corselet  sont  beau-
coup  plus  fortement  ponctués  et  rugueux,  la  première  est  plus  échancrée
en  avant  et  ce  dernier  a  les  bords  latéraux  moins  aplanis,  avec  les  angles
antérieurs  également  pointus;  les  élytres  présentent  des  intervalles  relevés,
lectiformes  avec  de  très-fines  granulations  et  avec  une  fine  carène  mé-
diane,  mais  les  stries  sont  presque  nulles  et  ne  sont  pas  distinctement
ponctuées;  enfin  le  dessous  du  corps  est  beaucoup  plus  finement  ponc-
tué,  et  les  antennes  sont  plus  courtes  avec  les  derniers  articles  presque
Irnnsversaux.

2.  M.  ASPEROCOSTATUS.  —  Loug.  9  à  10  mill.  —  Oblongo-ovatus,
crassiis,  supra  dcprcssiuscidus,  niger,  nitidus,  capite  prothoraceque  dense
tenuiter  punctato-rugulosis,  capite  anticc  late  cmarginato,  inter  antennas
transvcrsim  impresso,  ad  oculos  longitudinaliter  élevât  o,  antennis  brevi-
bus,  articulis  Ix  uUimis  transversis,  prothorace  transverso,  antice  angus-
tiore,  lateribus  arcuato,  angulis  anticis  prominulis,  posticis  obtusis,
margine  postico  fere  recto,  ante  angulos  breviter  emarginato,  dorso  obsolète
impresso  ;  elylris  oblongo  ovatis,  basi  truncatis,  piinctato-striatis,  slriis
eœtus  obsoletiSf  intervallis  tenuissime  rugosulis,  medio  anguste  carinatis,
carinis  post  médium  interruptis  et  siibtubcrculatis,  subtus  tenuiter  punc-
tulatus,  pectore  rugosulo-punclato.  —  Batna,  Bordj-]}OU-Arrindi,  commu-
niqué  par  notre  collègue  M.  Hénon.

Cette  espèce  rappelle  à  première  vue  le  faciès  de  quelques  Uicrositus,
mais  il  ne  peut  être  classé  qu'avec  les  Melambius;  les  côles  des  élytres
sont  assez  variables  ainsi  que  les  stries  qui,  tantôt  sont  effacées  en  dehors,
et  tantôt  sont  représentées  par  des  lignes  ponctuées;  les  côtes  sont  plus
saillantes  vers  l'extrémité,  les  épaules  sont  angulées.

1.  Phylax  ovipennis.  —  Long.  8  mill.  —  Oblongo-ovatus,  niger  ,  nitidus,
cra^sus,  supra  depressiusculus,  capite  prothoraceque  tenuiter  dense  punc-
tulcdis,  antennis  brevibus,  articulis  ultimistransversis,  prot/iorace  lateribus
arcuatis,  basi  leviter  redis,  angulis  anticis  posiicisque  acutiusculis,
margine  postico  utrinque  sinuato,  dorso  conveœo,  postice  transversim
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impresso,  elylris  ovatis,  mcdio  dilaiaiis,  Immcris  extus  in  dente  productis,
cvpice  obtusis,  ad  suturam  depressis,  Lineis  punctatis  fere  obsoletis,  primis
2  tantum  et  Lateribus  sat  evidentibus.  —  Constanline  (Hénon).

Cet  insecte  me  semble  bien  appartenir  au  genre  Phylax,  bien  qu'il  ait  le
faciès  du  Pandarinus  teneilus  ;  il  doit  se  ranger  près  du  Phylax  variolosus
dont  il  diffère  beaucoup  par  la  forme  du  corps  qui  est  atténué  en  avant,
avec  les  élytres  élargies  après  le  milieu  et  les  épaules  saillant  en  dehors
en  une  dent  obtuse.  La  coloration  est  aussi  d'un  noir  extrêmement
brillant.

2.  P.  Olcesii.  —  Long.  10  mill.  —  Oblongus,  sat  convexus,  nigev,
subopacns,  elytris  nitidhisculis,  capUe  prothoraccque  dense  tenuiter  stri-
gosulis,  capitc  inier  antennas  transvcrsim  impresso,  margine  antico  late
emarginato,  antennis  brtvibus,  articuLo  3°  longo,  tribus  ultimis  minu-
tis,  prothorace  antice  angustato  ,  Lateribus  arcuatis,  margine  postico  medio
recto,  utrinqiie  Icde  et  sat  fortiter  sinuato;  elytris  punctato-rugulosis,  striis
iantum  2  primis  impressis,  tcrtia  obsoleta,  retiquis  nullis,  intervatlis
tenuiter  scd  acute  carinatis,  car  mis  apice  magis  elevatis;  $  elytris  post
médium  dilcdatis,  carinis  fere  obsolciis,  post  médium  elevatis,  acutis  et
angulatis;  subius  tenuiter  punctato-asperedus,  d"  abdomine  basi  laie
impresso.  —  Maroc,  communiqué  par  M.  Gougelet.

Cette  espèce  ressemble  un  peu  au  littoralis;  elle  est  très-remarquable
par  la  forme  des  élytres  qui,  chez  les  femelles,  s'élargissent  assez  brusque-
ment  après  le  milieu,  ce  qui  rend  les  carènes  angulées  à  cet  endroit;  cette
dilatation  est  du  reste  assez  variable;  il  en  est  de  même  des  côtes  qui
sont  parfois  effacées  au  milieu,  surtout  vers  la  suture.

Opatrum  granatum.  —  Long.  8  à  10  mill.  —  Ovatum,  convexum,

fusco-nigrum  sat  opacum,  capite  prothoraccque  dense  tenuiter  aspero-gra-
nulatis,  illo  transvcrsim  impresso,  hoc  lateribus  sat  late  explanato,  antice
medio  angustcdo,  margine  postico  utrinque  valde  sinuato,  angulis  posticis
rétro  produclis,  acutis,  dorso  regulariter  convexo,  elytris  costulatis,  costis
alternatim  magis  elevatis,  cum  interstitiis  tenuiter  asperatis,  prima  ad
scutcUum  extus  obliquata,  pedibus  asperatis.  —  Gonstantine  (Hénoin).
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Corps  ol)long,  convexe.  Tète  très-légèrement  sinuée  au  bord  antérieur;
yeux  assez  gros,  niais  invisibles  en  dessus,  débordés  complètement  par
les  joues.  Antennes  très-courtes,  dépassant  seulement  un  peu  le  bord
antérieui'  du  prothorax,  articles  serrés,  les  trois  derniers  formant  une
massue  allongée.  Corselet  en  carré  transversal,  un  peu  plus  large  que  la
tète,  ix  peine  plus  étroit  que  les  élylres.  Élytres  presque  parallèles,  obtuses
h  l'extrémité.  Pi  osternum  large,  formant  en  arrière  une  pointe  mousse  ;
mésosternum  oblong,  oblique,  assez  large.  Métasternum  grand.  Abdomen
ayant  les  trois  premiers  segments  égaux,  le  quatrième  très-court,  le  cin-.
quième  petit.  Pattes  courtes,  assez  robustes,  tibias  antérieurs  larges,  tri-
angulaires,  formant  en  dehors,  à  rexlrémité,  un  lobe  obtus  et  en  dedans
armés  de  deux  grands  éperons,  l'interne  plus  fort  et  plus  long,  aussi  long
que  le  tarse;  tibias  intermédiaires  terminés  en  dessous  par  une  pointe  un
peu  arquée  et  en  dedans  par  un  long  éperon,  tibias  postérieurs  un  peu
arqués,  terminés  en  dehors  par  une  pointe  finement  denticulée  et  en
dedans  par  un  long  éperon,  premier  article  des  tarses  postérieurs  allon-
gé.  Épipleures  des  élytres  extrêmement  étroites.  Saillie  intercostale  en
triangle  aigu.

P.  SERICANS.  —  Long.  3  mill.  —  Oblongus  j)araUclus,  convexus,  fuLvc"
brunneiis,  piibe  fulvo-cinerasccnte  dense  sericans,  capite  prollioraceque  dense
ienuiter  granulatis,  capite  transverso,  prothorace  paulo  angustiore,  hoc
transverso,  lateribus  parallclis,  angulis  anticis  posticîsqnc  obtus/s,  mar-
gine  postico  utrinque  obliquo,  medio  sulco  tenui,  basi  tantum  latiore  et
niagîs  impresso,  elytris  oblongis,  post  médium  levitcr  attenuatîs,  apice
obtusis,  punciato-lineaiis  ,  haud  striatis,  punctis  oblongis  sat  distantibus,
intervaUis  planis,  tenuissime  granulnsis.  —  Maroc.

Ce  curieux  insecte  se  rattache  au  groupe  des  Anémia,  mais  il  en  diffère
par  le  bord  antérieur  de  la  tête  à  peine  sinué,  les  antennes  un  peu  plus
longues  que  la  tête,  et  les  yeux  invisibles  en  dessus  ;  la  forme  est  aussi
bien  plus  allongée,  moins  fortement  convexe  et  enfin  ni  le  corselet  ni  les
élytres  ne  sont  garnis  de  soies  sur  les  côtés.



L.  Fairmaiue.

Genre  HELIOTAURUS.

Dans  le  Berlin.  Entom.  Zeit.  1869,  p.  97,  M.  Kirsch  a  publié  plusieurs
espèces  nouvelles  du  genre  Omophlus  auquel  il  réunit  les  Heliotaunis
Muls.  et  les  Gastrhœma  Duval,  avis  que  je  partage,  tout  en  conservant
ces  dénominations  comme  s'appliquant  à  des  groupes  assez  bien  limités  et
comme  facilitant  la  détermination  des  espèces.  Dans  ce  travail,  M.  Kirsch,
qui  ne  semble  guère  connaître  les  travaux  publiés  dans  nos  Annales,
décrit  comme  espèce  nouvelle,  et  sous  le  nom  d'Otnophlus  Mulsanti  (loc.
cit.,  p.  103),  VHeliotaurus  scabrhisculus  décrit  par  moi  dans  les  Annales,
1866  p.  15Z|,  et  venant  également  de  Bouçâda.  Je  dois  seulement  rectifier
la  couleur  de  la  villosité  que  j'ai  indiquée  comme  noire  et  que  M.  Kirsch
décrit  comme  grise:  elle  est,  en  réalité,  d'un  gris  noirâtre.

Les  deux  espèces  suivantes  viennent  se  ranger  près  de  VHeliotaurus
scabriusculus  :

1.  H.  GRACiLior,.—  Long.  8  milL  —  Elongatus,  pctrimi  convcTUS,  niger,

nitidior.,  parce  nigro-pilosus,  capite  sat  parce  punctato,  obsolète  imprcsso,
inier  oculos  leviter  foveolato,  labro  vix  punctutato,  sinuato,  epistomale
fcre  Is^vi,  antcnnis  dimidio  corpore  brcvioribus,  apicem  versus  crassiori-
bus,  arliculo  3"  Zi"  longiore,  protliorace  vix  transverso,  antice  aiigustato,
laieribus  arcuatis,  tenuissime  ac  parce  punctutato,  lateribus  oblique  im-

presso^  margine  postico  medioimpresso,  scutctlo  truncato,  tenuissime  punc-
tato,  elytris  angustis  apicem.  versus  angustioribus,  tenuitcr  striatis,  striis
e.rlcrnis  obsoletis,  intervallis  planis,  dense  punctatis,  subrugulosis  ,  subtus
niiidus,  pcctore  tenuiter  ruguloso-punctato.  $.  —  Géryville,  trouvé  par
M.  Obertliûr.

Très-voisin  du  scabriusculus,  mais  encore  plus  étroit,  plus  brillant,
avec  les  élytres  moins  rugueuses,  plus  brillantes,  l'écusson  plus  étroit,  le
corselet  plus  finement  ponctué,  plus  étroit,  la  tête  à  impressions  presque
nulles,  sauf  une  petite  fossette  interoculaire,  et  le  labre  à  peine  ponctué;
les  crochets  des  tarses  sont  plus  gros  et  plus  arqués,  la  villosité  du  corps
est  moins  forte,  et  comme  l'insecte  a  été  frotté,  je  ne  puis  être  sûr  que  les

élytres  soient  pubesccntes.
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2.  H.  DASYTOIDES.  Long.  5  1/2  niill.  —  Angustus,  supra  dtpns-
siis,  niger,  nitidus,  vix  pilosiis,  capitc  protlioraceque  politis,  capitc  ferc
planato,  puncUdo,  ad  oculos  longiludinaliter  imprcsso,  inter  oculos
puncto  imprcsso,  Ç  vix  punctulato,  ad  oculos  imprcsso,  inter  oculos  striga
longitudinali  plus  minusvc  impressa,  prothoracc  subquadrcdo,  anticc
anguslato,  laxc  punctedo,  ad  Udcra  et  anlice  densius,  dorso  ntringue
itnpresso,  scxdello  punctulato,  fere  punctato,  elytris  subparedlclis,  apice
teinium  angustatts  et  obtuse  rotundatis,  rugosulis,  punctatis,  striis  vix
impressis,  disco  punctis  tantum  distinctis,  ad  sutnram,  basim  et  latera
inagis  pcrspicuis,  apice  evanescentibus  ;  subius  magis  pilosus,  peciore
punctnto  ;  abdominis  segmenta  ultimo  imprcsso  et  mcelio  fisso.  —
Trouvé  par  M.  Raffray  dans  la  plaine  du  Cliéliff,  près  Boghari.

C'est  la  plus  petite  espèce  du  genre,  elle  rappelle  certains  Dasylides;
elle  ressemble  à  VH.  scabriusculus  et  en  diffère,  outre  la  taille,  par  la
forme  plus  étroite,  le  corselet  moins  large,  sans  sillon  enfoncé  le  long  du
bord  postérieur,  par  Téciisson  moins  court,  moins  carré,  etc.

Alosimus  OPACIPE^^Ms.  —  Long.  8  1/2  mill.  —  Oblongus,  convenus,
(drocyemcscens,  capitc  protlioraceque  cyaneis;  scd  nitidis,  ehjtris  fere  nigris,
subopacis,  capite  protlioraceque  grosse,  parum  dense  punctatis,  hoc  capitc
vi.v  angustiorc,  transverso,  antice  abrupte  arciudim  angustedo,  postice
mcdio  kvitcr  imprcsso,  scutello  fere  rotundato,  tenuiier  punctedo,  imprcsso,
elytris  post  Inimeros  usque  ad  apicem  dilededis,  margimdis,  apice  rotun-
datis,  tenuissimc  dense  punctato-rugulosis,  stria  sidurali  basi  impressa,
et  utrinquc  lineis  3  duplicibus  tcnuiter  impressis;  subtus  sat  nitidus,
pedibus  sat  brevibus,  un  gui  bus  piceis,  profunde  fissis.  —  x\lgérie.

Cet  Alosimus  ressemble  aux  petits  individus  de  r.-l.  rufîventris;  il  en
diffère,  outre  la  coloration  de  Tabdomen,  par  les  élytres  plus  arrondies  à
rextrémité,  plus  dilatées  après  les  épaules,  à  ponctuation  rugueuse  plus
fine  et  plus  serrée,  par  le  corselet  plus  court,  non  conique  en  avant,
mais  brusquement  rétréci  en  s'arrondissant  fortement  avec  la  ponctuation
bien  moins  serrée;  la  tète  et  le  corselet  sont  en  outre  d'un  beau  bleu
d'acier,  et  les  antennes,  bien  plus  longues,  puisqu'elles  dépassent  assez
notablement  l'insertion  des  pattes  intermédiaires,  sont  fortes,  épaisses  et
grossissent  vers  l'extrémité.

1.  Brachyderes  riOUGELETi.—  Loiig.  C  c^i  7  1/2  m\\].  —  Oblongus,  con-
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veœus,  fuscus,  macuUs  fuivu-pubcscenlîhus  varicgatiis,  aniennis  rufcsceniî-
bus,  capile  prothoracegue  dense  Lenuiler  piinctaiis,  fronie  puncto  mcdio
elevato,  mit  carinula  brevi  sicjncdo,  elytris  oblongo-ovcdis,  apice  obtuse
acuminatis,  parum  profunde  stricdis,  striis  vcdde  punctcdis,  iidervcdlis
subplanis  temdter  asperuiis;  c?  nnnor  angustior,  abdomims  segmenta  i"
basi  bi-impresso,  uitimo  fere  circulariter  impresso,  ùnpressionis  lateribus
elevatis.

Oblong,  convexe,  d'un  brun  foncé,  couvert  de  taches  nombreuses  for-
mées  par  une  pubescence  fauve  et  souvent  confluente;  antennes  ronssâlres.
Tête  et  corselet  densément  et  finement  ponctués  ;  rostre  large,  légèrement
impressionné  en  avant;  sur  le  front,  presque  entre  les  yeux,  un  petit
point  élevé  en  une  très-courte  carène.  Corselet  également  rétréci  en  avant
et  en  arrière,  arrondi  sur  les  côtés.  Élytres  oblongues,  ovalaires,  presque
elliptiques,  obtusém.ent  acuminées,  à  stries  profondes,  mais  fortement
ponctuées,  à  points  presque  transversaux,  intervalles  presque  plans,  très-
finement  granuleux  ou  rugueux.  Mâle  plus  petit,  plus  étroit  ;  fémurs  un
peu  plus  épais;  abdomen  ayant  deux  petites  impressions  sur  le  premier
segment,  et  sur  le  dernier,  une  grande  impression  entourée  de  bords
relevés.  —  Tanger  ,  communiqué  par  M.  Gougelet.

Ressemble  au  pubescens,  mais  le  rostre  est  plus  fortement  écliancré  en
avant  et  présente,  entre  les  antennes,  une  légère  impression  transversale
au  lieu  d'une  impression  oblonguo;  les  feinelles  ont  en  outre  les  élytres
pins  laiges,  et  les  mâles  ont  sur  le  dernier  abdominal  deux  carènes
o])liques,  leurs  élytres  sont  plus  étroites  et  plus  elliptiques.

2.  B.  ANGUSTUS.  —  Long.  7  mill.  —  Oblongo-clongatus,  fuscus,  snt  nilr-
dus,  aniennis  gracilibus  piceis,  fidvo-pnbescens  ,  elytris  macitlosis,  pro-
Ihorace  angiisto,  lateribus  fcrc  angulati%  ampiiato,  fere  rugose  punctato,
elytris  punctcdo-substriatis,  punctis  grossis,  subtus  nitidior,  abdominc
basi  laie  impresso,  segmcnto  ultimo  valde  i<npressOy  lateribus  carinatîs.

Oldong,  assez  allongé,  assez  convexe,  d'un  brun  foncé  assez  brillant,  â
pubescence  fauve,  formant  des  taches  peu  marquées  sur  les  élytres.
Antennes  longues  et  grêles,  rougeâtres.  Corselet  aussi  large  que  long,
également  rétréci  aux  deux  extrémités,  côtés  presque  anguleusement
élargis  au  milieu;  ponctuation  très-serrée,  un  peu  rugueuse.  Élytres  en
ovale  très-allongé,  obtusément  acuminées  chacune  à  l'extrémité,  â  lignes
de  ^ros  points  formant  des  stries  assez  larges,  mais  peu  profondes,  inter-
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valles  plans,  finenicnl  et  assez  dcnsément  ponctués  ridules.  Dessous  du
corps  brillant,  Irès-ponclué.  c?,  Abdomen  ayant  h  la  base  une  large
impression  ;  dernier  segment  ayant  également  une  inipiession  bien  mar-
quée  avec  les  bords  relevés.  Fémurs  médiocrement  épaissis.  —  Bone,
communiqué  par  ^\.  Reiche.

3.  B.  OPHTHALMicus  Faïmi.,  Stett.  Ent.  Zeit.,  1869,  333.—  Long,  7  1/2  m.
—  OhUmgns,  levitcr  compressus,  conve.i'us,  fiiscus,  sr/iianndis  cincreis
dense  tectiis,  latcribus  vîttis  albidis  intcrruptis  oriiaiis,  mcsoslenio  ulrin-
que  macula  squamosa  carneo-subaurca  signato;  rostro  oblongo,  antice  aitc-
miato,  medio  laie  canalicidato,  oculis  prominulis,  globosis,  capite  inter
ocîdos  riigoso-pimclato,  protliorace  rugoso,  lateribus  piicatido  et  ieviter
roiundato,  dorso  medio  obsolète  striato,  elytris  ovato-oblongis,  basi  Ieviter
reflexis  ad  liumeros  dcntatis;  striis  sat  latis,  parum  profundis,  pwictis
ocellalis  sat  distantibus  imprcssis,  intervallis  viœ  convexiusculis,  postice
setis  brevissimis  hispidis,  sutura  postice  elevata,  dilatata,  convexa;  femo-
ribus  clavatis  ;  abdomine  basi  profunde  excavato.  —  Tanger  ;  Anda-
lousie.

Ce  joli  Brachyderes  est  remarquable  par  sa  forme  comprimée;  ses
élytres  à  points  ocellés  dans  les  stries  avec  la  suture  renflée  postérieure-
ment  en  bourrelet  ;  la  base  des  élytres  se  rétrécit  pour  s'unir  au  corselet
et  foi'me  un  angle  très-largement  obtus  avec  le  bord  anléiieur  relevé  et
saillant  aux  épaules  en  une  dent  bien  marquée.

Caulostrophus  aberrans.  —  Long.  7  m\\\.  —  Oblongus,  lateribus  com-
])ressis,  crassus,  nigro-fuscus,  squamulis  minutis  cinereis  dense  obsifus,
ad  latera  maculis  mimdis  diluîioribus  seriatim  dispositis,  rostro  antice
atienuaio,  medio  canaliculato  oculis  prominulis,  protliorace  punctaîo,  pii-
catido,  elytris  subovatis,  ad  liumeros  obliquis,  grosse  substriato-punctatis
intervallis  aliernatim  apice  convexis,  sutura  convexiore.

Oblong,  épais,  comprimé  latéralement  surtout  en  arrière,  d'un  noir
brun  couvert  de  très-petites  écailles  très-serrées,  cendrées,  avec  de  petites
taches  plus  claires  formant  presque  des  lignes  sur  les  côtés.  Rostre  assez
fortement  atténué  en  avant,  largement  sillonné  au  milieu,  au  milieu  du
sommet  un  fin  sillon  longitudinal  avec  quelques  rides  de  chaque  côté.
Yeux  globuleux,  très-saillants.  Antennes  longues  et  grêles,  scape  attei-
gnant  le  bord  du  corselet,  premier  article  du  funicule  plus  court  que  le
deuxième.  Corselet  piesque  de  nioiti'-  plu^  étioit  que  les  élyties,  k  peine
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plus  large  que  long,  faiblement  atténué  en  avant,  percé  de  gros  points
ocellés  avec  des  rides  latérales.  Élytres  snbovalaîres,  assez  fortement  com-

primées  en  arrière,  coupées  obliquement  aux  épaules,  à  lignes  de  gros
points  formant  des  stries  peu  marquées,  les  intervalles  relevés  alternative-
ment  à  l'extrémité,  surtout  le  suturai.  Pattes  assez  longues  et  assez  grêles,
fémurs  claviformes.  —  Maroc.

La  tête  de  cet  insecte  rappelle  celle  des  Sirophosomus,  mais  les  antennes
sont  celles  des  Brachijderes  et  des  Caulostrophus  ;  comme  dans  ce  dernier
genre,  les  élytres  forment  à  la  base  un  petit  repli.

1.  ÏHYLACiTES  Crotchii.  —  Long.  9  mill.  —  Oblongus,  convexus,  fusco-
plumbeus,  protlioracc  iineis  duabus  angidatis  et  Latcribus,  elytrîsque  vittis
pluribus  laie  intcrruptis  grîseis,  fusco-hispidus,  rostro  grosse  punciato,
profunde  sulcato,  proilwracc  subijuadrato,  latcribus  vix  arcualo,  densis-
simc  tcnuitcr  punctato,  punctis  majoribus  sparsido,  elytrîs  oblongis,  punc-
iato-  line  ati  s,  intervedlis  plcmis,  seriaiim  punciaiis.

Oblong,  un  peu  allongé,  très-convexe,  d'un  brun  un  peu  métallique  ou
plombé,  avec  des  bandes  fortement  interrompues,  d'un  gris  cendré  ou
carné  sur  les  élytres,  deux  étroites  lignes  angulées  de  même  couleur  sur
le  disque  du  corselet,  une  bande  plus  large  tout  à  fait  sur  les  .flancs;
hérissé  de  poils  bruns.  Rostre  fortement  ponctué,  ayant  au  milieu  un
sillon  profond  assez  court.  Antennes  courtes,  robustes,  grossissant  beau-
coup  à  l'extrémité  ;  articles  du  funicule  transversaux.  Corselet  presque
carré,  côtés  à  peine  arrondis;  surface  couverte  d'une  ponctuation  fine,
extrêmement  serrée,  parsemée  de  points  plus  gros.  Élytres  oblongues,  à

lignes  de  points  qui  ne  forment  pas  de  stries  avec  les  intervalles  ponctués.
—  Mogador,  communiqué  par  M.  Grotch.

Cette  espèce  est  très-remarquable  par  sa  forme  qui  la  fait  ressembler
au  Tanymecus  palliaius;  le  corselet  est  bien  moins  globuleux  que  chez  les
T/iy  tacites  et  la  tache  rliomboïdale  du  corselet  est  très-vague;  les  élytres
ne  sont  pas  ovalaires,  elles  sont  oblongues-ovalaires,  à  peine  arquées  sur
les  côtés.

2.  T.  ASPERULUS.  —  Long.  9  1/2  mill.  ~  Oblongo-ovaius,  couveras,

rager,  squamulis  lutco-carneis  dense  obsitus,  capitc  sumino  fiisco,  protho'
race  vittis  o  latis  fusco-nigris,  média  latcribus  anguUda,  clytris  fusco-
fiigro  subserialini  macuUdis,  callo  postico  nuamla  pcdlida  angulo  nigra
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cincta,  subius  cum  pedibîis  squamulis  plumbeis  obsitus;  capitc  proihoracc-
que  parce  pilosis,  capite  tenuissimc  dense  punctulato  punclis  majoribus
sparsuto,  antice  sulco  brevissimo  impresso  ,  prothorace  lateribus  valde
rotimdato,  temdter  densissime  puncîato,  punctis  majoribus  sparsuto,  cly-
tris  ovatis,  basi  iruncatis,  apice  obtusis  haud  siriaio-pimctaiis,  scd  regu-
lariter  punctato-aspcratis  ,  punctis  magis  impressis  ci  inagis  scriatim  ad
suturam  et  ad  basin  disposais.  —  Algérie.

Ressemble  au  premier  abord  au  fritillum,  mais  moins  court  ;  un  pou
moins  convexe  et  surtout  bien  distinct  par  l'absence  de  lignes  ponctuées
sur  les  élytres  qui  sont  couvertes  de  points  râpeux  peu  régulièrement
disposés,  un  peu  inégales  sur  les  côtés  et  par  le  sillon  du  rostre  excessi-
vement  court.

3.  T.  PERSULCATUS.  —  Long.  7  mill.  —  Ovatiis,  valde  convenus,  fuscus,
opacus  indumento  fcrrco  tectiis,  protliorace  vitiis  tribus  fuscis,  média  lata
lateribus  angidata,  lateralibiis  parum  distinctis;  capite  pilis  nigris  hir"
suto,  dense  punctato,  convexe,  rostre  brcvi,  quadrato,  laie  impresso,  sulco
mcdio  vix  distincto,  antcnnis  piceis,  prothorace  lederibus  valde  rotundato,
medio  tenuiter  sidcatulo,  dense  rugoso-^punctato,  basi  utrinque  transver-
sivi  impresso,  elytris  lotis,  brevibus,  basi  truncatis,  lateribus  parallelis
postice  obtusis,  parum  profunde  striatis,  intervallis  conveœiusculis,  infiis-
catis,  pimctcdis,  aspcratis  et  seriatiyn  brcviter  liispidulis*  —  Algérie.

Cette  espèce  est  remarquable  par  limpression  du  rostre,  les  élytres
courtes,  striées,  avec  les  intervalles  relevés;  les  yeux  sont  assez  saillants,
et  le  corps  est  très-convexe;  elle  se  rapproche  du  T.  abcrrans  pour  la
forme  générale;  mais  elle  en  diffère  par  la  tache  du  corselet,  l'éclat  bien
plus  terne  et  les  élytres  presque  sillonnées.

SITO^'ES  GiGANTEUs.  —  Loug.  10  mill.  —  Oblongo-clongedus,  crassus,
convenus,  fuscus,  indumento  cinereo  obtectus,  fulvo  mixtus,  viita  meelia
prothoracis  albida,  lateribus  et  corpore  subtus  albidis,  capite  rostroque
profunde  ac  late  sulccdis  ,  protlioreice  cribrato  ,  medio  longitudinaliter
impresso,  elytris  punclis  grossis  sériât  im  disposais,  apiccm  versus  evanes-
centibus,  intervallis  cdlernedim  convexis.

Assez  allongé,  très-épais,  convexe,  d'un  brun  noir  couvert  d'un  enduit
cendré,  teinté  de  roussâtre  à  certaines  places,  une  bande  longitudinale
blanchâtre  au  miheu  du  corselet,  côtés  du  corselet  et  des  élytres,  dessous
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du  corps  cl  patios  biancliàlres.  Tèlo.  assez  l'orlciiieDt  poncluéc,  cieusée,
ainsi  que  le.  roslre,  d'une  large  impression  ayant  au  fond  un  sillon  pro-
fond,  les  côtés  de  celte  impression  carénés  sur  le  rostre  avec  un  court
sillon  au  devant  de  chaque  œil.  Antennes  courtes,  d'un  brun  foncé.  Cor-
selet  aussi  long  que  large  un  peu  plus  rétréci  en  avant  qu'en  arrière,
fortement  et  profondément  ponctué,  ayant  au  milieu  une  large  impression
longitudinale.  Élytres  coupées  un  peu  obliquement  de  chaque  côté  à  la
base,  rétrécies  en  arrière  à  partir  des  deux  tiers,  à  lignes  de  points,  gros
à  la  base,  s'effacant  rapidement  après  le  milieu,  intervalles  relevés  alter-
nativement  ;  une  impression  sur  chaque  épaule.  Dessous  fortement  ponc-
tué  sur  les  côtés.  —  Tanger.

Cette  espèce  est  remarquable  par  sa  taille,  par  le  large  canal  qui  creuse
la  tête  et  le  rostre  et  par  les  intervalles  assez  relevés  des  élylres.

Cathormiocerus  gracilior.  —  Long.  3  1/2  mill.  —  Oblongus,  fuscus,
subpLumbeus,  sat  nitidus,  parce  liirlus,  rostro  crasso,  brevi,  rugoso,  medio
sulcato,  antennarum  ciava  acuminata,  prothorace  transverso,  Laieribus
valde  rotundato,  rugoso,  elytris  ovatis,  striaiis,  striarum  punctis  sat
grossis,  distantibus,  întervalLis  subplanatîs,  rugoso-punctatis  ;  C.  horrenti
valde  a/finis,  sed  oblongior,  rostro  minus  sulcato,  antennis  gracilioribus,
prothorace  haud  punctato,  sed  granuiis  valde  depressis  obsito,  elytrorum-
que  iniervallis  magis  rugosis,  distinctus.

Oblong,  d'un  brun  assez  luisant,  un  peu  plombé,  parsemé  de  quelques
soies  hérissées.  Rostre  court,  épais,  rugueux,  ayant  au  milieu  un  sillon  lon-
gitudinal  commençant  par  un  gros  point  entre  les  yeux.  Antennes  d'un
brun  rougeàlre,  rugueuses,  hérissées  de  soies  courtes,  couchées  ,  funicule
grossissant  peu  à  peu  jusqu'à  la  massue  dont  le  premier  article  est  grand,
les  derniers  très-courts,  très-serr^^^s,  formant  une  pointe.  Corselet  trans-
versal,  fortement  aiTondi  sur  les  côtés,  couvo.rl  de  points  aplatis  qui  le
rendent  rugueux.  Klyties  ovaiaii'es,  troiiquées  à  la  b  ise,  épaules  obliques;
stries  bien  marquées,  quoique  peu  profondes,  à  .points  assez  gios,  mais
espacés;  intervalles  presque  plans,  rugueusement  ponctués,  avec  une
série  de  soies  courtes;  intervalle  suturai  élevé  en  arrière.  —  Tanger.

Ressemble  beaucoup  au  C.  Iiorrens,  mais  plus  allongé,  rostre  moins
profondément  sillonné,  antennes  bien  plus  grêles,  corselet  plus  large,
ayant,  au  lieu  d'une  ponctuation  fine  et  serrée,  des  gros  points  aplatis,
élytres  bien  plus  allongées,  à  intervalles  bien  plus  rugueux.



Colniplrrcs  de  Barbarie.

1.  Tychius  ephippiatus.  —  Long.  6  mill.  —  Crassus,  fuscus,  cinereo
piibesccnSy  elylris  macula  postica  communi  pallidîure  ,  nigro  cincta  ,
signatis,  roslro  magno,  crasso,  Icviter  arcualo,  prothorace  transverso,  ely-
lris  vix  angustiore  antice  angustato  ,  densissimc  scd  forlitcr  pimclato,
elytris  profmule  strialis,  intervallis  subconvexis,  tenuissùne  granulatis,
seriatini  pilosulis;  pectore  abdomineque  dense  granulatis,  segmentis  2  pri-
mis  mutto  longioribus  tibiis  longe  pilosis.

Oblong,  épais,  peu  convexe,  d'un  brun  fonce  recouvert  d'un  enduit  cen-
dré,  élylres  ayant,  après  le  milieu,  une  tache  commune  transversale,  plus
pâle,  entourée  de  noir.  Rostre  densémenl  et  assez  finement  ponctué,  robuste,
légèrement  arqué;  tête  plus  finement  ponctuée;  antennes  d'un  brun  ron-
geai  re.  Corselet  transversal,  à  peine  plus  étroit  que  les  élytres,  rétréci
toul-à-fait  en  avant,  côtés  arqués;  couvert  d'une  ponctuation  assez  fine,
mais  extrêmement  serrée.  Élytres  presque  parallèles,  obtusément  acurai-
nées,  épaules  bien  marquées,  stries  très-profondes  jusqu'à  l'extrémité;
intervalles  peu  convexes,  très-finement  rugueux,  ayant  une  rangée  de  poils
hérissés.  Dessous  du  corps  granuleux,  les  deux  premiers  segments  abdo-
minaux  très-grands,  un  peu  concaves.  Pattes  robustes,  munies  en  dedans
d'assez  longs  poils  ;  fémurs  claviformes.  —  Tiaret.

2.  T.  PACHYDERUS.  —  Loug.  Ix  mill.  —  Ovatus,  crassus,  convenus,  fus-
cus,  indumcnto  cinereo  dense  iectus,  rostro  vix  arcualo,  apice  rufesccnte,
prothorace  brevi,  lato  elytris  paruni  angustiore,  rugose  punctaio,  elytris
brevibus,  basi  truncalis,  apice  angustcdis,  tenuiter  striatis  striis  liaud  sen-
sim  punctëtis.

Court,  ovalaire,  épais,  convexe,  d'un  brun  noir,  couvert  d'une  squamo-
sité  serrée,  cendrée.  Rostre  faiblement  arqué,  roussâtre  à  l'extrémité.  Cor-
selet  court,  large,  un  peu  plus  étroit  que  les  élylres,  fortement  arrondi
sur  les  côtés  et  aux  angles;  rugueusemenl  ponctué.  Élytres  courtes,  tron-
quées  à  la  base,  rétrécies  à  l'extrémité,  à  stries  fines,  ne  paraissant  pas
ponctuées  ;  intervalles  plans.  —  Tanger.

Cet  insecte  rentre  dans  les  Pachytycliius  de  M.  Jekel  et  ressemble  en
petit  au  strumarius.

3.  T.  SUBASPER.  —  Long.  3  mill.  —  Ovatus,  brevis,  valde  convexus,
rufcscens,  nitidus,  hispieius,  rostro  magno,  arcuato,  prothorace  tenuiter
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rugoso-punctato  ,  lato  ,  lateribus  rotundato  ,  elytris  grosse  punctato  ,
lineatis.

Ressemble  extrêmement  au  T.  scabncollis,  mais  en  diffère  par  la  forme
bien  plus  courte;  le  corselet  plus  large,  beaucoup  plus  court  à  ponctuation
très-fine,  un  peu  inégale  et  par  les  élytres  à  lignes  de  plus  gros  points,
mais  qui  ne  forment  pas  des  stries  aussi  bien  marquées.  —  Tanger.

1.  CoNizONiA  ELEGANTULA.  —  Loug.  9  mill.  —  ElongatcL,  postice  attc-
nuata,  griseo-pubescens,  utrinque  viita  brunneo-velutina  ab  ocutis  fere
usque  ad  clijtrorum  apicem  producta,  sutura  interdum  fulva,  elytris  late-
ribus  fuscis,  punctatis,  subcostatis,  antennis  valîdis,  cylindricis,  elytris
vix  brevioribus,  subtus  briinnea,  cinereo-villosula.

Allongée,  atténuée  en  arrière,  d'un  brun  foncé  recouvert  d'une  pubes-
cence  fine,  serrée,  d'un  gris  cendré;  de  chaque  côté  une  bande  d'un
brun  velouté,  large  sur  le  corselet,  s'avançant  sur  la  tête  jusqu'aux  yeux,
se  prolongeant  sur  les  élytres  en  s'atténuant  beaucoup  jusqu'auprès  de
l'extrémité,  quelquefois  partagée  par  une  ligne  étroite  grise;  suture  par-
fois  roussàtre.  Antennes  robustes,  cylindriques,  un  peu  plus  courtes  que
le  corps.  Tête  velue  ainsi  que  le  corselet  dont  les  côtés  sont  légèrement
arqués.  Élytres  brunes  sur  les  bords  latéraux  qui  sont  assez  fortement
ponctués;  une  côte  externe  bien  marquée,  une  autre  en  dedans  bien
moins  visible.  Dessous  et  pattes  d'un  brun  noirâtre,  à  fine  pubescence
cendrée,  poitrine  à  villosité  fauve.  —  Lambessa  ;  MM.  Gaston  Allard  et
Oberthùr.

Je  croyais  d'abord  que  cette  jolie  espèce  était  le  mâle  de  la  G.  Allardii,
mais  dans  ce  genre  les  femelles  sont  aptères;  la  C.  AZ/rtr^/u  diffère  par  sa
forme  plus  robuste,  moins  rapidement  atténuée  en  arrière,  le  corselet  à
côtés  plus  arrondis  et  plus  sinués  à  la  base  et  à  bandes  brunes,  moins
larges,  moins  en  dedans,  laissant  au  milieu  une  bande  étroite  dénudée.

MM.  G.  Allard  et  Oberthùr  ont  aussi  rapporté  de  Lambessa  une  autre
Conizonia,  dont  voici  la  description  ;

2.  C.  HETEROGYNA.  —  -  Loug.  l/i  miil.,  Ç  18  mill.  ■—  Postice  attc-
nuala,  cinerea,  proilwrace  utrinque  villa  fusccscenle,  scutello  grisco,  sutura
angusle  rufa,  et  iilrinque  plus  minusve  infuscata,  lateribus  infuscalis  et
subcarinalis.
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Ç.  Crassa,  optera  convcxa,  rlytris  apice  tantum  attenuatis,  cincrcô-
fulvcsccns,  protliorace  utrinque  vitta  lata  brunneo-veluiina,  capile  fulves-
cente,  piloso,  elytris  ad  latera  siibcostatis.

^.  Assez  épais,  mais  déprimé  en  dessus,  d'un  bnm  noir,  recouvert
d'une  pubescence  fine  et  serrée,  grise  ou  un  peu  cendrée,  avec  des  poils
bruns  hérissés,  plus  nombreux  sur  la  lêLe  et  le  corselet.  Antennes  attei-
gnant  les  deux  tiers  du  corps,  assez  épaisses,  presque  cylindriques,  noi-
râtres,  à  pubescence  cendrée.  Corselet  presque  cylindrique,  un  peu  plus
large  que  long,  ayant  de  chaque  côté  une  bande  brunâtre,  plus  ou  moins
distincte.  Écusson  gris,  ayant  au  milieu  une  strie  parfois  peu  distincte.
Élytres  s'allénuant  peu  à  peu  de  la  base  à  l'extrémité,  fortement  ponctuée
à  la  base;  cette  ponctuation  disparaissant  sous  la  pubescence;  suture
étroitement  rousse,  bordée  d'une  bande  brunâtre  peu  foncée,  se  fendant
en  dehors,  ayant  quelquefois  une  hgne  étroite  longitudinale  roussâtre  ;
bord  externe  brunâtre,  avec  une  côte  longitudinale  peu  saillante.  Dessous
gris  ou  cendré.

$.  Grosse,  épaisse,  convexe,  aptère,  à  peine  atténuée  tout  à  fait  en  arrière,
couverte  d'une  pubescence  d'un  cendré  roussâtre,  plus  rousse  sur
la  tête  et  le  corselet,  ce  dernier  ayant  deux  larges  bandes  d'un  brun
velouté.  Antennes  ne  dépassant  guère  le  milieu  du  corps.  Élytres  à  suture
faiblement  et  étroitement  roussâtre,  piquetées  de  noir  sur  les  côtés.

Au  premier  abord,  on  pourrait  être  porté  à  prendre  cette  femelle  pour
la  Phytœcia  VFrtmzm  Lucas,  de  Constantine.  Mais  la  description  de  cette
dernière  espèce  présente  trop  de  différences  ;

Phytœcia  Warnieri  Luc,  Explor.  Alg.,  503,  pl.  Zi3,  fig.  1.  —  Long.
20  mill.  —  Aira,  capite  tlioraceque  punctatis,  aLbida-pilosis,  hoc  utrinque
vitta  griseo-virescente  orîiato  ;  etytris  punctatis,  cineresceîxie-pitosis  ,
marginîbus  griseo-virescentibus,  corpore  pcdibusque  punctatis,  grisco-
virescentc-pilosis.

Noire;  la  tête  assez  forte,  large,  parsemée  de  points  assez  gros,  placés
çà  et  là  et  revêtue  de  points  blancs,  courts  et  très-serrés.  Les  antennes
sont  peu  allongées,  épaisses  et  entièrement  couvertes  d'une  tomentosité
courte,  très-serrée,  d'un  gris  verdàtre.  Le  thorax  est  court,  assez  forte-
ment  ponctué,  parsemé  de  poils  d'une  belle  couleur  blanche  et  orné  en
dessus,  de  chaque  côté,  d'une  large  bande  longitudinale  formée  par  des
poils  d'un  gris  verdàtre.  L'écusson  est  entièrement  couvert  de  poils
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hlancs.  Les  élytres  beaucoup  plus  larges  que  le  Ihorax,  avec  les  angles
huméraux  saillants,  arrondis  et  fortement  ponctués,  sont  entièrement
couvertes  de  poils  d'un  gris  cendré  clair  et  bordées  de  chaque  côté  par  des
poils  d'un  gris  verdàtre;  parmi  ces  poils  qui  sont  très-  serrés,  on  aperçoit,
sur  le  ,bord  externe  des  élytres,  des  points  noirs  bien  marqués  et  dispo-
sés  en  ligne  longitudinale.  Tout  le  corps,  en  dessous,  ainsi  que  les  pattes,
est  noir,  ponctué  et  entièrement  couvert  de  poils  d'un  gris  cendré  ver-
dàtre.  —  Tlemcen,  Gonstantine.

Celte  espèce,  qui  vient  se  placer  entre  les  Phytœcia  Guerinii  et  vitligcra,
ne  pourra  ôlre  confondue  avec  ces  dernières  à  cause  de  sa  forme  qui  est
beaucoup  plus  large,  et  des  bandes  d'un  gris  verdàtre  qui  ornent  le  thorax
et  de  ses  élytres,  qui  sont  beaucoup  plus  larges  et  moins  rétrécies  pos-
térieurement.

lîypERASPis  GUTTULATA.  —  Loug.  2  1/2  mill.  —  Ovata,  vcdde  corwexa,

nigra,  nitidissima,  forothorace  latcribus  angusic  flavido  marginalo^  clytris
utrinqiie  macuUs  minutis  tribus  pallide  ftavidis,  prima  discoidali  ante
médium,  secunda  exleriia  margimdi  fcre  ad  médium,  tertia  minuta  ante
apicem,  antennis  pedibusquc  flavicanlibus;  capite  proihoraceque  ,  vix  pcrs-
picue  tcnuiter  punctulatis,  elytris  politis,  apice  rotundatis.  —  Algérie.

Cette  jolie  espèce  est  la  plus  petite  du  genre,  sa  forme  est  moins  arron-
die  et  plus  oblonguée  que  celle  des  autres  Hyperaspis,  la  coloration  des
élytres  et  leur  surface  tout  à  l'ait  lisse  la  rendent  facile  à  reconnaître.
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